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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (Regl. art. 74, 3 en 4)

VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
GEMEENSCHAP
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
FINANCIEN EN BEGROTING

Vraag nr. 30
van 26 februari 1991
van de heer M. SCHOETERS

Verbetering kwaliteit Maaswater - Standpunt en initia-
tieven van het Vlaams Gewest

Door de Interparlementaire Beneluxraad werd een ge-
meenschappelijk standpunt geformuleerd ten aanzien
van de Maas. Het is duidelijk dat een gecoördineerd
optreden van al de landen, gelegen in het stroomgebied
van de Maas, de beste manier is om het leefmilieu en
de waterkwaliteit van het Maaswater in het bijzonder
te verbeteren.

Dit heeft uiteraard ook zijn invloed op de onderhande-
lingen over de waterverdragen. Het bereiken van een
doorbraak voor de Maas kan gunstige perspectieven
teweegbrengen voor het geheel van de nu opgeschorste
besprekingen.

Vermits de Maas ook in Vlaanderen stroomt, is het
Vlaams Gewest een volwaardige partij voor de interna-
tionale besprekingen over de Maas en zeker voor een
Internationale Maascommissie.

Graag zou ik het volgende aan de geachte Minister
willen vragen.

Onderschrijft de Vlaamse Executieve de besluiten
van de Interparlementaire Beneluxraadconferentie
over de Maas ?

Is het niet aangewezen deze zaak aan de Vlaamse
Raad voor te leggen en op basis daarvan een initia-
tief te nemen naar al de bij de problematiek betrok-
ken overheden ?

Is het niet wenselijk dat eenzelfde conferentie op
initiatief van bijvoorbeeld de Vlaamse Executieve
zou worden gehouden over de Schelde ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting.

Antwoord

Er wordt verwezen naar het antwoord van de heer
Theo Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leef-
milieu, Natuurbehoud en Landinrichting, aan wie deze
vraag eveneens werd gesteld.

Vraag nr. 31
van 27 februari 1991
van de heer J. VALKENIERS

Alternatief voorstel SST - Werken te Lembeek-Halle

In verband met de geplande aanleg van een supersnelle
trein (SST) die de deelgemeente Lembeek boven-
gronds volledig zou doorsnijden, werd een alternatief
voorgesteld om deze doortocht ondergronds of althans
in een sleuf te laten lopen. Dit alternatief wordt niet
enkel door een actiegroep maar ook door de volledige
bevolking gesteund. Bovendien laat de unanieme Hal-
se gemeenteraad niets onverlet om - door het aan-
vaarden van dit alternatief - de leefbaarheid van de
Lembeekse gemeenschap te vrijwaren.

Omtrent de technische realiseerbaarheid van dit voor-
stel bestaat geen twijfel. De bezwaren liggen enkel op
financieel vlak. Eerstdaags wordt van de Vlaamse Mi-
nisters een advies verwacht over STAR 21. Daarom
wil ik er bij de geachte Ministers op aandringen om
rekening te houden met de bekostiging van de werken
die in Lembeek zouden moeten gebeuren bij een even-
tuele inwilliging van de gevraagde wijziging aan het
SST-plan. Het is immers duidelijk dat er in dat geval
werken zouden moeten gebeuren die strikt de SST-aan-
leg overstijgen.

Ik wil voorkomen dat het vandaag door de geachte
Minister goedgekeurde budget later als oorzaak wordt
aangegrepen om het alternatief traject voor Lembeek
niet te aanvaarden.

Kan ik van de geachte Minister vernemen of hij bij het
opstellen en het goedkeuren van het tienjarenplan van
STAR 21, rekening houdt met een goedkeuring van
het ondergronds of semi-ondergronds traject van de
SST te Lembeek en met de bijkomende werken die
niet rechtstreeks op rekening van de SST te schrijven
zijn ?

N.B. : Deze vraag werd aan alle Gemeenschapsminis-
ters gesteld.

Antwoord

Ik deel u mede dat het gecoördineerd antwoord op
bovenvermelde schriftelijke vraag wordt verstrekt door
de heer L. Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruim-
telijke Ordening en Huisvesting.

VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 21
van 20 februari 1991
van de heer M. DESUTTER

Windenergiepotentieel Vlaanderen - Conclusies studie

Vóór 31 december 1990 diende een aan het Rijksuni-
versitair Centrum van Vlaanderen (RUCA) toever-
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trouwde studie inzake het windenergiepotentieel in
Vlaanderen beëindigd te zijn.

Graag vernam ik van de geachte Minister de conclusies
van deze studie en tevens waar dit dossier kan worden
geraadpleegd of aangeschaft.

Antwoord

Ik kan het geachte lid meedelen dat de termijn voor
de studieopdracht van Professor Van Leuven (RUCA)
over het windenergiepotentieel in Vlaanderen op aan-
vraag van Professor Van Leuven en met mijn toestem-
ming met drie maanden werd verlengd, en dit binnen
het voorziene budgettaire kader. De conclusies van
deze studie zijn bijgevolg slechts binnen enige tijd be-
schikbaar.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 82
van 7 februari 1991
van de heer J. CUYVERS

Gemeentelijk plan van aanleg - Aanduiding ontwerper

In de gemeenteraad start het opmaken van een ge-
meentelijk plan van aanleg met het aanduiden van een
ontwerper. Is deze aanduiding geldig indien in de mo-
tieven van de gemeenteraadsbeslissingen niets wordt
vermeld over de benaming, de oppervlakte of de ver-
moedelij  ke ligging ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag van 7 februari 1991 heb ik
de eer het geachte lid het volgende mede te delen.

Wat de algemeenheid betreft, bepaalt artikel 21 van
de wet van 29 maart 1962 houdende organisatie van
de ruimtelijke ordening en de stedebouw onder meer
dat de gemeenteraad de natuurlijke dan wel privaat-
rechterlijke personen aanduidt die hij (de gemeente-
raad) met het opmaken van het ontwerpplan van aan-
leg belast. Deze beslissing is evenwel onderworpen aan
de goedkeuring van de Minister (lees Gemeenschaps-
minister bevoegd voor de Ruimtelijke Ordening). Er
werden geen uitvoeringsbesluiten genomen die de ma-
terie van de aanwijzing van de ontwerpers van gemeen-
telijke plannen van aanleg regelen. Wel is er de minis-
teriële omzendbrief van 27 januari 1965 betreffende de
toepassing van artikel 21 van voornoemde wet.

Als regel wordt vanwege het bestuur van de ruimtelijke
ordening met betrekking tot de door het geachte lid
aangehaalde aspect, volgende gedragslijn gevolgd.

1. In de gemeenteraadsbeslissing omtrent de aanvraag
tot het aanwijzen van een ontwerper wordt in het
meest voorkomend geval de naam van het bijzonder
plan van aanleg vermeld, waarvoor de aanwijzing
wordt gevraagd.

2. Indien het op te maken bijzonder plan van aanleg
nog geen benaming heeft gekregen, dient de ge-
meenteraadsbeslissing aan te geven over welke
gronden het gaat (omschrijving van de juiste ligging
van de gronden die in het bijzonder plan van aanleg
worden opgenomen).

3 De gemeenteraadsbeslissing kan ook vermelden dat
een ontwerper wordt aangewezen voor het opma-
ken van alle bijzondere plannen van aanleg van het
grondgebied van de gemeente. Dit laatste gebeurt
in mindere mate. Indien aan de bevoegde admini-
stratie een gemeenteraadsbeslissing wordt voorge-
legd waaruit niet duidelijk blijkt over welke gronden
of welk bijzonder plan van aanleg het gaat, zal aan
de gemeenteraad worden gevraagd om een nieuwe
beslissing te nemen, waarin tenminste één van voor-
noemde gegevens is vermeld.

Vraag nr. 84
van 12 februari 1991
van de heer H. DE LOOR

Alternatief gebouwde
reglementering

huurwoningen - Toepasselijke

In de loop van vorig jaar heeft de Vlaamse Executieve
een aantal besluiten genomen die het mogelijk maken
via privé-financiering sociale huurwoningen te bouwen
met een mogelijke tussenkomst van het Gewest in de
huurprijs via het systeem van de huurcompensatie.
Hiervoor is een afzonderlijk besluit genomen.

Dit besluit van de Vlaamse Executieve van 4 april 1990
regelt een aantal zaken die specifiek zijn voor de alter-
natieve financiering, maar laat voor de rest veel open.
Geldt de sociale huurreglementering ook voor die za-
ken die niet door het besluit van 4 april 1990 worden
geregeld of is daarentegen de gewone privé-huurwetge-
ving van toepassing ? We denken bijvoorbeeld aan het
verplichte type-huurcontract en aan de regeling in ver-
band met de opzeg.

Graag hadden we van de
wat meer duidelijkheid.

geachte Minister hieromtrent

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat op de
verhuringen in het kader van het besluit van de Vlaam-
se Executieve de gemeenrechtelijke bepalingen inzake
verhuring van woningen (BW) van toepassing zijn. Dit
is ook uitdrukkelijk vermeld in de omzendbrief van 27
november 1990 met betrekking tot de praktische moda-
liteiten voor de bouw van sociale huurwoningen met
alternatieve financiering (Belgisch Staatsblad van 10
januari 1991).

Aangezien het stelsel van de zogenaamde alternatieve
financiering, evenals het reeds sedert 1987 bestaande
stelsel van de huurcompensatie, gebaseerd is op artikel
96 van de Huisvestingscode, is het niet mogelijk daarop
een van het gemeenrecht afwijkende regeling zoals het
bestaande sociale huurstelsel, dat gebaseerd is op arti-
kel 80ter van de Huisvestingscode, toe te passen. Ar-
tikel 96 geeft inderdaad niet de mogelijkheid aan de
Vlaamse Executieve, zoals reeds eerder werd opge-
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merkt door de Raad van State, om eigen huurmodali-
teiten vast te stellen.

Bij dit alles dient rekening te worden gehouden met
het feit dat artikel 80ter enkel van toepassing is op
woningen van de door de Vlaamse Huisvestingsmaat-
schappij (VHM) (vroeger Nationale Maatschappij voor
de Huisvesting (NMH)) erkende maatschappijen, ter-
wijl de huurverrichtingen in het kader van alternatieve
financiering en huurcompensatie veel ruimer zijn (ge-
meenten, OCMW’s,  Vlaams Woningfonds . . .).

Ten slotte wil ik nog opmerken dat ik mij bewust ben
van het feit dat de toepassing door de erkende maat-
schappijen van twee verschillende huurstelsels een aan-
tal problemen meebrengt, problemen die nog vergroot
zijn door sommige bepalingen van de nieuwe huurwet.
Ik heb aan de administratie gevraagd dit probleem te
onderzoeken en mij oplossingen voor te stellen.

Vraag nr. 85
van 13 februari 1991
van de heer H. DE LOOR

Kansarmen in Aalst - Onderzoek woonsituatie

Vorig jaar werd door de Administratie voor Huisves-
ting in samenwerking met het stadsbestuur van Aalst
een onderzoek opgezet naar de woonsituatie van de
kansarmen in de Dirk Martensstad.

Graag vernam ik van de geachte Minister het volgende.

1. Zijn de resultaten van dit onderzoek bekend ?

2. Zo ja, kan ons mededeling worden gedaan van deze
resultaten ?

3. Zo neen, welke is hiervan de reden ?

4. Geeft dit onderzoek aanleiding tot concrete beleids-
opties en zo ja, tot welke ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
mededelen dat de voorbereiding van het onderzoek
plaats vond in najaar 1989 en voorjaar 1990.

In de loop van de maanden maart-april 1990 werd een
enquête gehouden bij een aantal willekeurig geselec-
teerde gezinnen. Dit leidde tot meer dan 400 ingevulde
enquêtes. De gegevens werden in de maanden mei-ju-
ni-juli ingevoerd in een computerbestand.

Vooralsnog is het tot geen verwerking van deze gege-
vens gekomen. Dit is het direct gevolg van de beperkte
personeelsbezetting van de betrokken dienst, die se-
dert de tweede helft van 1990 volledig werd benomen
door de problematiek van de woonnoodgebieden en
de alternatieve financiering.

Het was oorspronkelijk tevens de bedoeling om, naast
een bevraging van de gezinnen, ook een buitenbe-
schouwing van de betrokken panden door te voeren
teneinde de relatie kansarm gezin-huisvestingssituatie
te vervolledigen. Deze buitenbeschouwing van de meer
dan 400 panden heeft evenwel, om dezelfde redenen,
nog niet plaats gehad.

Vraag nr. 86
van 14 februari 1991
van de heer H. DE LOOR

Woonwensen gezinnen - Wachtlijsten sociale bouw-
maatschappijen

Onder de voogdij van de geachte Minister verrichte de
studiegroep Mens en Ruimte vorig jaar een onderzoek
naar de woonwensen van gezinnen die op de wachtlijs-
ten van de sociale bouwmaatschappijen staan.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

1. of de resultaten van dit onderzoek bekend zijn ;

2. of ik in positief geval daarvan in het bezit kan wor-
den gesteld ;

3. of dit onderzoek tot concrete beleidsopties aanlei-
ding heeft gegeven en zo ja, tot welke ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

1. Het onderzoek, waartoe opdracht werd gegeven aan
de Studiegroep mens en- Ruimte VZW,  naar de
kwalitatieve woonbehoeften in de sociale huisves-
ting, kan als complementair worden beschouwd aan
de kwantitatieve woonbehoeftenstudies van de Ad-
ministratie voor Huisvesting (AH) die zowel in 1988
als in 1990 tot verrassende vaststellingen leidden
over de woonbehoeften in het Vlaams Gewest en
meer in het bijzonder over de sociale woonbehoef-
ten.

2

De onderzoeksopdracht werd opgedeeld in twee
deelonderzoeken :

a. een onderzoek naar het profiel van de begunstig-
den in de sociale huisvesting (huidige gebruikers)
en van de kandidaat-begunstigden, op basis van
de jaarverslagen 1979-1988 van de Vlaamse Huis-
vestingsmaatschappij (VHM) (Nationale Maat-
schappij voor de Huisvesting (NMH) en Nationa-
le Landmaatschappij (NLM)) en het Vlaams Wo-
ningfonds (VWF), aangevuld met de basisgege-
vens die automatisch bij deze instellingen zijn
opgeslagen ;

b. een woonwensenonderzoek bij een representa-
tieve steekproef van kandidaat-huurders met als
doel het uitwerken van een typologie van de
gewenste sociale huisvesting.

Dit onderzoek werd, zoals contractueel was voor-
zien, afgerond in het voorjaar van 1990.

Door de studiegroep Mens en Ruimte werden de
resultaten van dit onderzoek samengebracht in een
uitvoerig eindrapport ,,Kwalitatieve woonbehoeften
in de sociale huisvesting” (april 1990, ongeveer 300
bladzijden). De Administratie voor Huisvesting
werkt momenteel een eigen brochure uit die een
bondige samenvatting is van de onderzoeksresulta-
ten en van de relevante beleidsaanbevelingen. Van
zodra deze brochure gedrukt is, zal zij via de gewo-
ne kanalen worden verspreid.
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3. De resultaten van dit onderzoek hebben geleid tot
een aantal beleidsaanbevelingen die, voorlopig al-
thans, nog niet hebben geleid tot concrete beleids-
opties. Slechts na het verschijnen van de brochure
van de AH kan er een grondige beleidsdiscussie
plaatsvinden over de resultaten en aanbevelingen
van dit onderzoek.

Vraag nr. 87
van 14 februari 1991
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUSSCHE

Eindformulering advies gemachtigde ambtenaar - Mis-
leidend woordgebruik

Vele gemeenten hebben de goede gewoonte de bouw-
aanvrager in te lichten bij een ongunstig advies. Zij
sturen dan ofwel een kopie van het advies van de
gemachtigde ambtenaar ofwel het beschikkend gedeel-
te uit dit schrijven.

De aanvrager kan zich dan beraden. Hij kan zich in
regel stellen volgens de in het advies gesuggereerde
voorwaarden of hij kan via de gemeente aan de ge-
machtigde ambtenaar meer precieze aanvullende infor-
matie vragen of verbintenissen aangaan.

Mijn vraag gaat specifiek over de slotzin van het advies
van de gemachtigde ambtenaar : ,,Diensvolgens besluit
ik tot het weigeren van de vergunning”.

Bouwaanvragen die niet goed zijn geïnformeerd kun-
nen hieruit afleiden dat hun dossier onoplosbaar is en
de weigering feitelijk is uitgesproken.

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen of in
een nieuwe editie van het formulier dit misleidend
woongebruik kan worden verbeterd.

Antwoord

Gevolg gevend aan zijn vraag kan ik het geachte lid
het volgende mededelen.

Een weigering van bouwvergunning vermeldt, krach-
tens formulier C, waarbij deze weigering wordt mede-
gedeeld aan de aanvrager, het advies van de gemach-
tigde ambtenaar.

In

-

-

geval van weigering kan de aanvrager :

ofwel een nieuwe bouwaanvraag indienen, die vol-
doet aan de voorwaarden gesteld door de gemach-
tigde ambtenaar indien op deze wijze kan worden
tegemoet gekomen aan het advies van de gemach-
tigde ambtenaar ;

ofwel in beroep gaan tegen deze weigeringsbeslis-
sing.

Het is dus wel zo dat iedere bouwaanvraag volgens de
juridisch vastgestelde procedure dient te verlopen.

Indien een eensluidend advies van de gemachtigde
ambtenaar voor de aanvrager enige onduidelijkheid
zou inhouden kan deze of zijn ontwerper steeds toelich-
ting vragen bij de Provinciale Directie van de Ruimte-
lijke Ordening. Dit kan schriftelijk, telefonisch of ge-
durende een onderhoud met de behandelende ambte-

naar. In elke Provinciale Directie wordt de mogelijk-
heid geboden dat particulieren en ontwerpers te woord
worden gestaan en dat hen de nodige uitleg wordt
verschaft. Sommigen leggen hun bouwproject zelfs
voor in het stadium van het ontwerp, dus voordat de
bouwvergunning wordt ingediend.

Er weze gesteld dat bij ongunstig advies van de ge-
machtigde ambtenaar het college verplicht is een wei-
geringsbeslissing te nemen en af te leveren. Het door
u vermelde advies van de gemachtigde ambtenaar is
vermoedelijk een toepassingsgeval van artikel 54 0 1
van de stedebouwwet, waar de gemachtigde ambtenaar
rechtstreeks een weigeringsbeslissing genomen heeft.

Gezien het woordgebruik derhalve niet misleidend is,
overweeg ik niet de bestaande officiële formulieren aan
te passen.

Vraag nr. 88
van 18 februari 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Uitbreiding IJsfabriek  in Eversem-Meise - Risico’s
voor omgeving

De NV IJsfabriek, gevestigd in de bossen van Eversem
(Meise), vraagt een vergunning voor een belangrijke
uitbreiding van haar - naar algemeen wordt aangeno-
men - gevaarlijke activiteiten.

De bewoners van de omgeving zijn bang voor de nieu-
we uitbreiding omdat zich in het verleden al ernstige
onploffingen voordeden.

Er zijn eveneens een aantal voor de hand liggende
risico’s zoals :

a. het opslaan van grote hoeveelheden brandbare en
zeer explosieve gassen, evenals het niet aanwezig
zijn van een rampenplan ;

b. het voortdurend zwaar transport van gevaarlijke,
brandbare en ontplofbare produkten en gassen
langs de Kapellebaan.

Kan de geachte Minister mij mededelen hoe het komt
dat dergelijk risicodragend bedrijf zich mocht vestigen
dicht bij een woonzone  ?

Kan de geachte Minister mij eveneens mededelen of
dit bedrijf reeds een uitbreidingsvergunning aanvroeg ?

Wat is het standpunt van de geachte Minister in deze
aangelegenheid ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 18 februari 1991 heb ik
de eer het geachte lid mede te delen dat, gezien de
gestelde vraag betrekking heeft op een particulier geval
en niet tot de gewoonten behoort dergelijke gevallen
in openbare documenten te behandelen, het geachte
lid met een afzonderlijk schrijven persoonlijk op de
hoogte zal worden gebracht van deze zaak.
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Vraag nr. 89
van 19 februari 1991
van de heer P. BREYNE

Vlaamse Huisvestingsmaatschappij - Kostprijs maand-
blad

Wij hebben kunnen vaststellen dat ook na de oprich-
ting van de ene Vlaamse Huisvestingsmaatschappij
(VHM), van wie activiteiten uitsluitend betrekking
hebben op het domein van de sociale huisvesting, het
blad Landeigendom verder wordt uitgegeven. In dit
blad wordt ook nu het grootste deel van de inhoud
gewijd aan onderwerpen die niet direct betrekking heb-
ben op de huisvestingsproblematiek als zodanig.

Enkele titels uit de editie van februari 1991 illustreren
dit : Bijesteken, Pluimveeteelt : winterzorgen, Won-
derlijke verhalen over vruchtbaarheid bij het konijn,
Problemen met onkruiden en witte vlieg enzovoort.
Zonder enige afbreuk te willen doen aan de inhoude-
lijke kwaliteit van deze artikelen, had ik graag van de
geachte Gemeenschapsminister vernomen welke de
diepere redenen zijn om ertoe te besluiten dat het tot
de taak van de VHM blijft behoren bedoeld tijdschrift,
met hierboven beschreven inhoud, uit te geven. Vanuit
de opvatting dat de overheidsmiddelen voor de sociale
huisvesting sedert jaren al te gering zijn en dus met de
grootst mogelijke efficiëntie en budgettaire orthodoxie
aan de sociale huisvesting moeten worden besteed, zou
ik graag worden ingelicht over de globale kostprijs van
de uitgave van het tijdschrift.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat de Raad van Bestuur van de VHM op het
uitdrukkelijk verzoek van de erkende maatschappijen
van de sector Kredietverlening en Verkoop (de vroege-
re Gewestelijke Maatschappijen voor de Kleine Lan-
deigendom) heeft beslist het tijdschrift Landeigendom
in 1991 verder uit te geven.

Het maandblad Landeigendom was in het verleden
gewijd aan thema’s in verband met :

1. de sociale huisvesting ;
2. de landinrichting ;
3. het wonen en leven in een kleine landeigendom

(gezinsproblemen, hoekje van de jeugd, . ..).

In de jaargang 1991 worden geen artikelen meer
opgenomen met betrekking tot de landinrichting.
Het tijdschrift is dus vanaf dit jaar uitsluitend gericht
op de huisvesting en legt eveneens de band tussen
de werking van de vroegere Nationale Maatschappij
voor de Huisvesting en van de vroegere Nationale
Landmaatschappij naar de Vlaamse Huisvestings-
maatschappij.

Artikelen zoals opgesomd in de vraag worden ver-
der gepubliceerd omdat ze de belangstelling weg-
dragen van de bewoners van kleine landeigendom-
men van het oudere type. Deze mensen werden
vroeger verplicht een groententuin aan te leggen en
kleinvee te houden. Velen zetten deze activiteiten
tot op de dag van vandaag verder en ook bij de
jonge gezinnen groeit steeds meer belangstelling
voor biologische en andere teeltwijzen.

De ruimte, die vrijgekomen is door het wegvallen
van artikelen over de landinrichting, wordt integraal
opgevuld met items over huisvesting.

Het tijdschrift Landeigendom doet in geen enkel
opzicht een beroep op overheidsmiddelen. De
abonnementsprijs van het tijdschrift is vastgesteld
op 300 frank. De opbrengst van de abonnementsgel-
den en de reclame beloopt jaarlijks ongeveer 12
miljoen frank. De uitgaven voor drukkosten, ver-
goedingen aan medewerkers (tekstschrijvers, foto-
grafen, . ..) en de verzending belopen eveneens op
jaarbasis ongeveer 12 miljoen frank. De redactie
van Landeigendom heeft de strikte opdracht ervoor
te waken dat de uitgaven beperkt blijven tot de
inkomsten.

Vraag nr. 91
van 20 februari 1991
van de heer W. KUIJPERS

Omleiding gemeente Herent  - Noodzaak concrete be-
leidsmaatregelen

De omleiding rond de kern van de gemeente Herent
werd reeds vroeger aangelegd om het verkeer buiten
de dorpskern te houden en om wachttijd aan de druk
bereden spoorweg Leuven-Brussel te vermijden.

Geleidelijk hebben zich langs deze verkeersweg vele
handelszaken gevestigd en dit in strijd met een goede
ruimtelijke ordening. Zo groeide de omleiding uit tot
één van de beruchte zwarte punten in het arrondisse-
ment Leuven. Onlangs vroeg de firma Mobil de toela-
ting aan om op de Roeselberg langs de steenweg naar
Mechelen een groot benzinestation te bouwen. Deze
vestigingsplaats sluit aan bij de overbezette omleiding
en bij het erg gevaarlijke en drukke kruispunt op weg
naar de A2.

Het schepencollege weigerde de bouwvergunning uit
te reiken. Hiertegen ging de bouwheer in beroep. De
geachte Minister van Ruimtelijke Ordening vernietigde
de weigering. Op dit ogenblik heeft het college van
burgemeester en schepenen een klacht ingediend bij
de Raad van State omdat de door de gemeente gefor-
muleerde bezwaren onvoldoende werden weerlegd.
Het is tevens een feit dat een aantal benzinestations
in de onmiddellijke toekomst zullen moeten verdwij-
nen, omwille van technisch-economische omstandighe-
den. Op bovenvermelde wegen zijn er voldoende ben-
zinestations om voor de bevoorrading van de wegge-
bruikers te zorgen.

Vandaar dat ik de geachte Minister zou willen verzoe-
ken op te treden om de zo precaire ruimtelijke orde-
ning verder te beschermen.

Zou volgens de geachte Minister de verkeersveiligheid
niet in concrete beleidsmaatregelen moeten worden
omgezet ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 20 februari 1991 heb ik
de eer het geachte lid mee te delen dat, gezien de
gestelde vraag betrekking heeft op een particulier geval
en het niet tot de gewoonten behoort dergelijke geval-
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len in openbare documenten te behandelen, het geach-
te lid met een afzonderlijk schrijven persoonlijk op de
hoogte zal worden gebracht van deze zaak.

Vraag nr. 94
van 22 februari 1991
van de heer C. MARCHAND

Herwaarderingsgebieden - Subsidies woningen

Voor de aankoop van een nieuwe of bestaande woning,
gelegen binnen een herwaarderingsgebied, worden
door het Vlaams Gewest premies uitgekeerd aan na-
tuurlijke personen. Er bestaan twee reglementeringen.
Wanneer het een woning uit de privé-sector betreft
kan een stads- en dorpsvernieuwingspremie worden
aangevraagd. Wil men een woning uit de sociale sector
verwerven, dan moet men de huisvestingspremie
(koop) aanvragen.

Van de geachte Minister hadden wij graag
gende vragen een antwoord gekregen.

op de vol-

Kan de geachte Minister ons een zo gedetailleerd
mogelijk overzicht geven van het aantal en het be-
drag van de toegekende stads- en dorpsherwaarde-
ringspremies per herwaarderingsgebied, gemeente
of provincie en dit sinds de inwerkingtreding van
het besluit van de Vlaamse Executieve van 23 de-
cember 1987 tot instelling van een stads- en dorps-
vernieuwingspremie in herwaarderingsgebieden ?

Wat is, sinds de inwerkingtreding van het geciteerde
besluit van de Executieve, het aantal en het bedrag
van de huisvestingspremies (koop) dat werd toege-
kend voor de aankoop in een herwaarderingsgebied
van een woning uit de sociale sector ? Graag hadden
wij een gedetailleerd overzicht per herwaarderings-
gebied, gemeente of provincie.

Binnen herwaarderingsgebieden komen zowel be-
staande als nieuwe woningen in aanmerking voor
de uitkering van een stads- en herwaarderings- of
huisvestingspremie. Hoeveel premies werden toege-
kend voor enerzijds nieuwe woningen en anderzijds
bestaande woningen ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem mee te delen dat de gewenste infor-
matie wegens de uitgebreidheid ervan, hem recht-
streeks zal worden overgemaakt.

Vraag nr. 95
van 22 februari 1991
van de heer C. MARCHAND

Huurcompensatie - Stand van zaken

Het stelsel van de huurcompensatie, ingesteld bij be-
sluit van de Vlaamse Executieve van 19 mei 1987, en
herhaaldelijk gewijzigd, bestaat erin dat de erkende
sociale bouwmaatschappijen en het Vlaams Woning-
fonds leegstaande woningen in huur nemen en deze na
verbeterings- en aanpassingswerken opnieuw verhu-
ren, bij voorrang aan kandidaat-huurders met een be-
scheiden inkomen.

De huisvestingsmaatschappijen krijgen in ruil een
huurcompensatie die het mogelijk maakt de woningen
te verhuren aan sociale tarieven. In zijn nota Krachtlij-
nen voor het Woongebied in het Vlaamse Gewest heeft
de Minister verklaard dat hij het stelsel van de huur-
compensatie verder wil stimuleren. Vorig jaar werd het
stelsel verruimd naar de woongebieden toe.

Van de geachte Minister hadden wij graag een ant-
woord gekregen op de volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Hoeveel aanvragen werden er sinds de inwerking-
treding van het besluit van 19 mei 1987 ingediend ?

Hoeveel projecten kregen ondertussen een goed-
keuring ? Voor welke termijnen werd de huurcom-
pensatie toegestaan ?

Wat is de spreiding van de projecten over het
Vlaams Gewest, per jaar en met zo gedetailleerd
mogelijke gegevens per gemeente of provincie ?

Welke is de verhouding tussen het aantal goedge-
keurde projecten van de Vlaamse Huisvestings-
maatschappij (VHM), de erkende vennootschappen
en het Vlaams Woningfonds ?

Het stelsel van de huurcompensatie werd ook ver-
ruimd naar woningen gelegen in woonnoodgebie-
den. Wat is de stand van zaken ? Voor hoeveel
projecten en woningen uit woonnoodgebieden werd
een aanvraag tot huurcompensatie ingediend en
goedgekeurd ? Wie zijn hier de initiatiefnemers, de
sociale huisvestingsmaatschappijen, de VHM, of de
gemeentebesturen ? In welke verhouding ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem mede te delen dat de gewenste
informatie wegens de uitgebreidheid ervan, hem recht-
streeks zal worden toegestuurd.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING

Vraag nr. 9
van 20 februari 1991
van de heer H. CANDRIES

Erkende diensten voor
werkstellingsprojecten

gezins- en bejaardenhulp - Te-

Met verwijzing naar mijn parlementaire vraag nummer
8 van 20 november 1989 (Vragen en Antwoorden,
Vlaamse Raad, 1989-1990, Nr. 5 van 8 januari 1990,
bladzijde 183) en het antwoord van de geachte Minister
dienaangaande, ben ik zo vrij de geachte Minister met
betrekking tot de erkende diensten voor gezins-  en
bejaardenhulp, het volgende te verzoeken :

1. een nominatieve lijst
diensten voor gezins-
vate als openbare
gever-promotor in

van de hierboven
en bejaardenhulp,

vermelde
zowel pri-

diensten, die optreden als werk-
het kader van het derde arbeids-
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circuit (DAC) en het stelsel van de gesubsidieerde
contractuelen (GECO) ;

2. voor de onder 1 vermelde diensten en per tewerk-
stellingsproject in het kader van het DAC en het
GECO-stelsel : de goedkeuringsdatum, omschrij-
ving van de projectinhoud, het aantal personeels-
eenheden en voltijdse equivalenten. Voor de projec-
ten in het GECO-stelsel dient bijkomend vermeld :
de duur van de overeenkomst en de tussenkomst
inzake financiering.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat met betrekking tot tewerkstellingsprojecten van er-
kende diensten voor gezins- en bejaardenhulp er op
dit ogenblik binnen het DAC 73 goedgekeurde project-
aanvragen lopen waarvoor 1.041 voltijdse en 2.079
deeltijse betrekkingen werden toegekend.

Binnen het GECO-stelsel gaat het om 25 goedgekeur-
de dossiers voor 101 voltijdse en 192 deeltijdse betrek-
kingen.

Voor wat het tweede gedeelte van zijn vraag betreft,
zal, gezien de omvang en de aard van de gewenste
informatie, aan het geachte lid rechtstreeks een om-
standig overzicht worden overgemaakt.

Vraag nr. 10
van 20 februari 1991
van de heer H. CANDRIES

Erkende diensten voor thuisverzorging - Tewerkstel-
lingsprojecten

Met verwijzing naar mijn parlementaire vraag nummer
8 van 20 november 1989 (Vragen en Antwoorden,
Vlaamse Raad, 1989-1990, Nr. 5 van 8 januari 1990,
bladzijde 183) en het antwoord van de geachte Minister
dienaangaande, ben ik zo vrij de geachte Minister met
betrekking tot tewerkstellingsprojecten van erkende
diensten voor thuisverzorging zoals bedoeld bij het be-
sluit van de Vlaamse Executieve van 6 juli 1988 en 21
december 1990, het volgende te verzoeken :

1. een nominatieve lijst van de hierboven vermelde
diensten voor thuisverzorging, die optreden als
werkgever-promotor in het kader van het derde ar-
beidscircuit (DAC) en het stelsel van de gesubsi-
dieerde contractuelen (GECO) ;

2. voor de onder 1 vermelde diensten en per tewerk-
stellingsproject in het kader van het DAC en het
GECO-stelsel : de goedkeuringsdatum, omschrij-
ving van de projectinhoud, het aantal personeels-
eenheden en voltijdse equivalenten. Voor de projec-
ten in het GECO-stelsel dient bijkomend te worden
vermeld : de duur van de overeenkomst en de tus-
senkomst inzake financiering.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat met betrekking tot tewerkstellingsprojecten van er-
kende diensten voor thuisverzorging er op dit ogenblik
binnen het DAC 18 goedgekeurde projectaanvragen
lopen waarvoor 167 voltijdse en 308 deeltijdse betrek-
kingen werden toegekend.

Binnen het GECO-stelsel gaat het om 2 goedgekeurde
dossiers voor 3 voltijdse en 5 deeltijdse betrekkingen.
Voor wat het tweede gedeelte van zijn vraag betreft,
zal, gezien de omvang en de aard van de gewenste
informatie, aan het geachte lid rechtstreeks een om-
standig overzicht worden overgemaakt.

Vraag nr. 11
van 27 februari 1991
van de heer J. VALKENIERS

Alternatief voorstel SST - Werken te Lembeek-Halle

In verband met de geplande aanleg van een supersnelle
trein (SST) die de deelgemeente Lembeek boven-
gronds volledig zou doorsnijden, werd een alternatief
voorgesteld om deze doortocht ondergronds of althans
in een sleuf te laten lopen. Dit alternatief wordt niet
enkel door een actiegroep maar ook door de volledige
bevolking gesteund. Bovendien laat de unanieme Hal-
se gemeenteraad niets onverlet om - door het aan-
vaarden van dit alternatief - de leefbaarheid van de
Lembeekse gemeenschap te vrijwaren.
Omtrent de technische realiseerbaarheid van dit voor-
stel bestaat geen twijfel. De bezwaren liggen enkel op
financieel vlak. Eerstdaags wordt van de Vlaamse Mi-
nisters een advies verwacht over STAR 21. Daarom
wil ik er bij de geachte Ministers op aandringen om
rekening te houden met de bekostiging van de werken
die in Lembeek zouden moeten gebeuren bij een even-
tuele inwilliging van de gevraagde wijziging aan het
SST-plan. Het is immers duidelijk dat er in dat geval
werken zouden moeten gebeuren die strikt de SST-aan-
leg overstijgen.
Ik wil voorkomen dat het vandaag door de geachte
Minister goedgekeurde budget later als oorzaak wordt
aangegrepen om het alternatief traject voor Lembeek
niet te aanvaarden.
Kan ik van de geachte Minister vernemen of hij bij het
opstellen en het goedkeuren van het tienjarenplan van
STAR 21, rekening houdt met een goedkeuring van
het ondergronds of semi-ondergronds traject van de
SST te Lembeek en met de bijkomende werken die
niet rechtstreeks op rekening van de SST te schrijven
zijn ?
N.B. : Deze vraag werd aan alle Gemeenschapsminis-
ters gesteld.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat een gecoördineerd antwoord wordt verstrekt door
de Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Ordening
en Huisvesting.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 106
van 20 februari 1991
van de heer J. CUYVERS

Dienst Groenbeheer - Processen-verbaal

De Dienst Groenbeheer van de Administratie voor
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Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu (AROL) heeft
onder andere als taak het beheer van de jacht. Hieron-
der valt ook het toezicht op de naleving van de wetten
en reglementen inzake jacht.

Graag kreeg ik van de geachte Minister op de volgende
vragen een antwoord.

1. Hoeveel processen-verbaal werden er sinds 1988
door de Dienst Groenbeheer opgemaakt ? Indien
mogelijk kreeg ik graag van de geachte Minister de
gegevens per jaar en per houtvesterij.

2. Wat is de gerechtelijke stand van zaken voor die
zaken waar proces-verbaal werd opgemaakt : sepo-
nering, in behandeling, uitspraak na rechtspraak en-
zovoort ? Indien mogelijk vernam ik graag de gege-
vens per jaar en per houtvesterij.

Antwoord

Ik geef het geachte lid een overzicht van de processen-
verbaal inzake jacht (inclusief vogelbescherming) opge-
steld in elke houtvesterij voor de jaren 1988, 1989 en
1990.

1. Aantal opgestelde processen-verbaal inzake jacht
(inclusief vogelbescherming) per houtvesterij voor
de jaren 1988-1989-1990 :

Houtvesterij

Leuven
Groenendaal
Gent
Brugge
Hasselt
Hechte1
Bree
Antwerpen
Turnhout

1988 1989 1990

6 29 24
3 9 14

66 52 58
23 25 43
13 22 18
2 - -
6 2 7

26 17 28
11 15 15

156 171 207

2. Ondanks aandringen delen de rechtbanken maar
zeer fragmentarisch mee welk gevolg werd gegeven
aan de processen-verbaal opgesteld door de Dienst
Waters en Bossen. Ik beschik dan ook niet over de
volledige gegevens ter zake.

Vraag nr. 113
van 27 februari 1991
van de heer W. KUIJPERS

Milieubox en containerstation - Gebruik goed Neder-
lands

Het toe te juichen initiatief om elk gezin in Vlaanderen
een herwinningsdoos voor afval te bezorgen, kan zeker
niet genoeg worden gewaardeerd.

Maar zou ik van de geachte Minister dan ook de nodige
zorg voor het taalgebruik bij de herwinning mogen
vragen ?

Tijdens de bekendmaking op televisie op 20 februari
1991, zag ik dat zo een doos milieubox werd genoemd
en dat er werd gesproken over een containerstation.

Zal de geachte Minister opdracht geven hiervoor goede
Nederlandse woorden te gebruiken ?

Antwoord

Vooreerst dank ik het geachte lid voor zijn steun aan
het gevoerde beleid. Ik onderschrijf dan ook zijn stel-
ling dat ,,het toe te juichen initiatief om elk gezin in
Vlaanderen een herwinningsdoos voor afval te bezor-
gen, zeker niet genoeg kan worden gewaardeerd”.

Het geachte lid pleit verder, terecht, voor de nodige
zorg voor het taalgebruik. Concreet heeft hij bijvoor-
beeld moeite met woorden als milieubox en container-
station, die vaak in de milieusector worden gebruikt.

Ik wil het geachte lid er echter op wijzen dat taal een
levend iets is, een taal creëert nieuwe woorden en laat
oudere verdwijnen. Vooral voor nieuwe fenomenen in
de samenleving wordt snel gezocht naar een passende
benaming, die zich daarna even snel inburgert bij de
bevolking. Voorbeelden zijn legio : vliegvakantie,
ruimtevaart enzovoort.

Vaak ook komen nieuwe woorden overgewaaid uit an-
dere talen, wat zeker geen verarming van de eigen taal
betekent, integendeel. Ik verwijs ter illustratie naar de
terminologie uit de wereld van de computer en de
technologie.

Toch begrijp ik de bekommering van het geachte lid
om een zuiver en correct taalgebruik. Daarom zal ik
de taalraadsman van de Vlaamse Gemeenschap vragen
mij advies te verstrekken over de gebruikelijke termi-
nologie in de milieusector.

Zodra ik het antwoord heb ontvangen, zal ik niet na-
laten het geachte lid een kopie ervan te bezorgen.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 73
van 14 februari 1991
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Kunstvoorwerpen - Aanspraken van en op het buiten-
land

Kan de geachte Minister mij mededelen of buitenland-
se musea, archieven en bibliotheken of overheden van
derde landen aanspraak maken op stukken, documen-
ten, kunstwerken enzovoort die thans in onze musea,
archieven of bibliotheken staan en er worden be-
waard ?

Zo dit het geval is wens ik te vernemen om welke
concrete en exacte aanspraken het gaat.

Kan de geachte Minister mij bovendien meedelen wel-
ke aanspraken onze Vlaamse openbare of privé-musea,
archieven of bibliotheken maken op zaken die thans
buiten de gewestgrenzen door derde openbare bestu-
ren of instellingen worden bewaard ?
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Antwoord

Mij zijn geen aanspraken bekend, noch van buitenland-
se musea, bibliotheken of overheden, op stukken, do-
cumenten, kunstvoorwerpen die in ons land worden
bewaard, noch van Vlaamse musea of overheden bin-
nen de Vlaamse Gemeenschap op Vlaamse voorwer-
pen in het buitenland.

Vraag nr. 74
van 19 februari 1991
van de heer J. TIMMERMANS

Openbare bibliotheek Ninove - Subsidiëring ruwbouw-
dossier

De stad Ninove voldoet momenteel aan het decreet
van 19 juni 1978 betreffende het Nederlandstalige
openbare bibliotheekwerk. Om erkend te blijven dient
er echter voor een nieuwe en passende infrastructuur
voor de bibliotheek te worden gezorgd.

Door de gemeenteraad werd het dossier inzake de ruw-
bouw goedgekeurd op 13 september 1990. Van het
ambt van de geachte Mfinister werd vóór 31 december
1990 geen gunstige beslissing voor subsidiëring beko-
men. De Ninoofse gemeenschap hoopte nochtans dat
de geachte Minister dit nog tijdig zou hebben gedaan,
met name vóór de eventuele inwerkingtreding van het
Investeringsfonds.

Hoe kan volgens de geachte Minister aan de verplich-
tingen die zijn opgenomen in het decreet betreffende
het Nederlandstalige openbare bibliotheekwerk, wor-
den tegemoetgekomen, wanneer langs het Investe-
ringsfonds om, de nieuwbouwwerken niet kunnen wor-
den gerealiseerd ?

Antwoord

Het decreet betreffende het Investeringsfonds ter ver-
deling van de subsidie voor bepaalde onroerende inves-
teringen die in het Vlaams gewest door of op initiatief
van de provincies of de gemeenten worden gedaan
heeft tot doel het decreet van 24 januari 1985 op het
Investeringsfonds te herzien en uit te breiden in functie
van de huidige behoeften.

In die zin worden naast gewestmateries ook gemeen-
schapsmateries in het Investeringsfonds opgenomen.
Tot deze laatste materies behoren uiteraard het bou-
wen, uitbreiden, verbouwen of moderniseren van bi-
bliotheken.

Wat de openbare bibliotheken betreft is er de intentie
om, naast de middelen van het Investeringsfonds op
de begroting gedurende de begrotingsjaren 1991, 1992,
1993 en 1994 nog een bijkomend bedrag te voorzien
voor de subsidiëring van de infrastructuurwerken in de
bibliotheeksector, in eerste instantie voor die gemeen-
ten die nog niet beschikken over een erkende gemeen-
telijke POB evenals voor gemeenten die zonder bijko-
mende infrastructurele inspanning hun erkenning zou-
den verliezen.

Deze regeling is een gevolg van het politiek engage-
ment van de Vlaamse Executieve om het bibliotheek-

decreet van 1978 uit te voeren ten laatste tegen 1 janua-
ri 1995 en daarvoor de nodige financiële middelen ter
beschikking te stellen.

Het spreekt vanzelf dat gemeenten ook kunnen ge-
bruik maken van de hun toegekende trekkingsrechten
op het Investeringsfonds om een bibliotheekinfrastruc-
tuur te realiseren.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE
AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 11
van 4 februari 1991
van de heer L. PEETERS

Verrichten van dopingonderzoeken - Stand van zaken

Beroepswielrenner Danny De Bie werd op zaterdag 19
januari 1991 tijdens de dopingcontrole na de super
prestige-veldrit te Zillebeke, beschuldigd van het ple-
gen van fraude. De hele zaak blijft ondanks diverse
getuigenissen evenwel verre van opgelost, te meer om-
dat de zaak aanhangig werd gemaakt bij de rechtbank
van eerste aanleg en onmiddellijk een tegenonderzoek
door een wetsdokter werd uitgevoerd. Op maandag 21
januari deed de Belgische Wielrijdersbond uitspraak
over de zaak : zijn selectie voor het wereldkampioen-
schap werd ingetrokken en hij werd geschorst voor 6
maand. Op maandag 28 januari werd de heer De Bie
evenwel in kort geding in het gelijk gesteld. De rechter
deed geen uitspraak over het vermoeden van fraude
maar enkel over het niet garanderen van de rechten
van de verdediging. De juridische kant van de zaak is
waarschijnlijk verre van defintief beslecht, maar in be-
langrijke mate betreft de aanzet van deze affaire de
wijze waarop het dopingsonderzoek heeft plaatsgevon-
den.

In verband met het uitvoeren van dat onderzoek zou
ik volgende vragen willen stellen aan de geachte Ge-
meenschapsminister.

1. Is het onderzoek gebeurd in opdracht van de
Vlaamse Gemeenschap ?

2. Werd het uitgevoerd door een beëdigd ambtenaar ?

3. Is het door de aangewezen ambtenaar uitgevoerde
onderzoek volledig conform de voorziene en vastge-
stelde procedure ?

4. Zo ja, waarom werd de vermoedelijke fraude bij
Danny De Bie dan niet onmiddellijk opgenomen in
het proces-verbaal in plaats van na de feitelijke on-
dertekening en afsluiting van het onderzoek ? Zo
neen, is de procedure dan niet volledig navolgbaar,
onredelijk of onuitvoerbaar omwille van medische,
morele of sociale belemmeringen ?

5. Is er overeenstemming en eenvormigheid in de pro-
cedures in verband met dopingonderzoek uitge-
voerd door :
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a. het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap ;
b. de Koninklijke Belgische Wielrijdersbond ;
c. de gerechterlijke instanties ?

6. Waarom werd tot op heden steeds volgehouden aan
dopingcontrole door middel van urinecontrole in
plaats van via het nemen van bloedmonsters, waar-
bij de kans op het plegen van fraude bijna nihil is ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

1. Het onderzoek waarnaar wordt verwezen werd niet
uitgevoerd in opdracht van de Vlaamse Gemeen-
schap.

Er is geen volkomen overeenstemming en eenvor-
migheid in de procedures betreffende de dopingcon-
troles uitgevoerd door het Ministerie van de Vlaam-
se Gemeenschap, de Koninklijke Belgische Wielrij-
dersbond en de gerechterlijke instanties.

De wet van 2 april 1965 waarbij de dopingpraktijk
wordt verboden bij sportcompetities en meer be-
paald artikel 4, 3 1 spreekt over monsterneming van
de bevoorrading, van de urine of het speeksel. Do-
pingcontrole door het nemen van bloedmonsters is
volgens het advies van de Antidopingcommissie om
ethische, juridische, praktische en technisch-analyti-
sche aard niet opportuun.

Vraag nr. 12
van 11 februari 1991
van de heer J. CUYVERS

Gebruik geparfumeerde produkten - Voorlichtings-
campagne inzake het gevaar voor allergieën

De nationale collega van de geachte Minister, de heer
Delizée, stelt in zijn antwoord op mijn schriftelijke
vraag nummer 306 (Vragen en Antwoorden. Kamer
van Volksvertegenwoordigers, 1990-1991, nummer
142, bladzijde 12122 en 12123),  dat de parfums ge-
bruikt in luiers, detergenten en wasverzachters bij ge-
voelige mensen allergieën kunnen veroorzaken.

Graag verneem ik van de geachte Minister of hij naar
de doelgroepen een voorlichtingscampagne heeft opge-
zet om hen te wijzen op de risico’s die het gebruik van
geparfumeerde produkten met zich mee kunnen bren-
gen in de vorm van allergieën zonder dat de burger
het verband ziet tussen de allergie en het produkt dat
hij gebruikt.

Zo ja, wanneer ging
daarvan de resultaten

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb
lid het volgende mee te delen.

die campagne door en wat zijn

ik de eer het geachte

Allergische reacties op bepaalde produkten door be-
paalde personen zijn in onze huidige maatschappij zeer
veel voorkomend. De ethiologie van deze allergieën is

multifactorieel en is zowel van het produkt als van het
terrein waarop het inwerkt afhankelijk.

Voorlichtingscampagnes tegen selectieve produkten
zijn dan ook om deze reden niet wenselijk.

Vraag nr. 14
van 20 februari 1991
van mevrouw 0. LEFEBER

Brochure Bruisend Brussel - Kostprijs, oplage en be-
stemmelingen

De luxe-brochure Bruisend Brussel werd uitgegeven in
kleurendruk en in vier talen, met name in het Neder-
lands, het Frans, het Engels en het Duits.

Graag zou ik van de geachte Minister een antwoord
krijgen op volgende vragen.

1. Hoeveel van deze brochures werden er per taal uit-
gegeven ?

2. Waar werden ze gedrukt ?

3. Hoeveel bedraagt de kostprijs van de uitgaven in
elk van de vier talen ?

4. Aan wie worden deze brochures verspreid, voor elk
van de vier talen ?

Antwoord

In het kader van de bekendmaking van Brussel als
hoofdstad van Vlaanderen zowel in Vlaanderen als in
het buitenland, heb ik besloten een beeldverhaal te
laten maken en te verspreiden. De opdracht voor het
beeldverhaal werd gegeven aan tekenaar B. De Moor,
eminent Vlaams tekenaar en Brussel-kenner. De be-
doeling is Brussel in al zijn aspecten te leren kennen
en voornamelijk de Vlaamse aanwezigheid te beklem-
tonen. Bij het stripverhaal hoort een verklarende tekst.

Gezien de specificiteit van de techniek voor het druk-
ken van een beeldverhaal en de vereiste ervaring op
dit domein werd de opdracht gegeven aan de firma
Proost NV uit Turnhout.

Voor de druk van het stripverhaal Barelli in bruisend
Brussel werd een kostennota van 278.786 frank uitbe-
taald, of 18,58  frank per exemplaar.

Het drukwerk bij dezelfde firma voor 10.000 Engelsta-
lige, 10.000 Franstalige ezn 2.000 Duitstalige exempla-
ren kostte in totaal 838.077 frank of 38,09  frank per
exemplaar.

De Nederlandstalige brochures zijn gratis bedeeld aan
alle geïnteresseerde Nederlandstalige secundaire scho-
len in Brussel-Hoofdstad. Dit zal binnenkort ook ge-
beuren voor de secundaire scholen in het arrondisse-
ment Halle-Vilvoorde en voor alle Vlaamse bibliothe-
ken.

Andere scholen of organisaties kunnen de stripverha-
len gratis bekomen op mijn kabinet (bij gebrek aan
eigen operationele administratie voor Brusselse Aan-
gelegenheden) indien het kadert in een initiatief rond
de bekendmaking van Brussel als hoofdstad van Vlaan-
deren.
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De anderstalige versies zijn verstuurd naar alle Euro-
parlementsleden, alle leden van de Vlaamse Raad en
van de Vlaamse Executieve, de buitenlandse ambassa-
deurs in België en de Belgische ambassadeurs in het
buitenland, de attachés van de Vlaamse Gemeenschap
in het buitenland. Op vraag worden ook exemplaren
ter beschikking gesteld van personen of Vlaamse orga-
nisaties die in het kader van een project Brussel en
Vlaanderen bekendheid willen geven in het buitenland.

Vraag nr. 15
van 25 februari 1991
van de heer F. VERMEIREN

Stripverhaal Barelli in Bruisend Brussel - Kostprijs,
oplage en bestemmelingen

Door de geachte Gemeenschapsminister werd de pro-
duktie verzekerd van het stripverhaal Barelli in Brui-
send Brussel, in vier talen beschikbaar gesteld.

In verband met deze
de geachte Minister :

1. hoeveel exemplaren van dit
se talen werden gedrukt ;

publikatie vernam ik graag van

stripverhaal in de diver-

2. welke de kostprijs is per taal van dit stripverhaal ;

3. of er reeds een mailing van dit stripverhaal werd
gedaan en wie de gegadigden waren ;

4. of een verdere verspreiding in overweging wordt
genomen ;

5. of de stripverhalen die worden aangevraagd, koste-
loos worden verspreid en zo niet, tegen welke prijs
zij dan worden verkocht ;

6. wie heeft gezorgd voor de vertaling in de
talen en welke de kostprijs was per taal.

Antwoord

Het verwondert mij dat het Iers in deze opsomming
voorkomt, aangezien Ierland bij zijn toetreding tot de
EG, heeft verzaakt aan de volledigheid van taalrechten
voor het Iers.

Het verwondert mij eveneens dat een belangrijke, sterk
heroplevende taal als het Catalaans in dit programma
niet staat vermeld. Misschien komt dit doordat Cata-
laans geen staatstaal is, ook al wordt het in meer dan
één EG-lidstaat gesproken, bemerking die eveneens
voor het Baskisch geldt.

Dit staatsdenken is vermoedelijk de verklaring voor
het zonderlinge feit dat het Letzeburgs (sic) wel op het
programma voorkomt. Nu is Luxemburg wel een EG-
staat, maar het heeft ten tijde van zijn toetreding tot
de EG - het is medestichtend lid - zeker geen taaleis
voor het Letzeburgs gesteld. Inderdaad, dit is pas in
1983 tot officiële taal verheven, ook al was dit louter
een politiek gebaar. Het gaat immers om die Duitse
Moezelfrankische dialecten die evengoed in Duitsland
als in België en Frankrijk worden gesproken.

Graag zou ik de
vragen.

geachte Minister het volgende willen

Volgens welke normen werden de talen voor het
Lingua-programma uitgekozen ?

Gebeurde dit door toedoen van de geachte Minister
of door een Europese instantie ? Zo ja, welke ?

Zal de geachte Minister iets ondernemen om een
meer zinvolle en vooral meer consequente keuze
van talen te bevorderen ?

Indien de geachte Minister niets vermag tegen de
regeling, zal hij dan tenminste de keuze van het
kunstmatige Letzeburgs weglaten ?

diverse

Antwoord

Voor wat de vragen 1 tot en met 5 van het geachte lid
betreft, verwijs ik naar het antwoord dat ik heb gege-
ven op dezelfde vragen die op 20 februari 1991 werden
gesteld door mevrouw Olga Lefeber (vraag 14).

De vertaling van het stripverhaal in het Engels, Frans
en Duits is gebeurd door het vertaalbureau Textran te
1080 Brussel tegen de globale kostprijs van 83.454
frank.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 113
van 6 februari 1991
van de heer P. VAN GREMBERGEN

Europees Lingua-programma - Taalkeuze

In een omzendbrief van 13 juli 1990 deelt de geachte
Minister de belanghebbende mee welke talen door het
Europese Lingua-programma worden bedoeld.

In antwoord op
volgende mee.

zijn vraag deel ik het geachte lid het

1. Doelstellingen, actieterreinen, doelgroepen en taal-
keuze van het Lingua-Programma werden door de
Europese Raad vastgelegd bij besluit van 28 juli
1989.

2. Artikel 3 bepaalt welke talen in aanmerking ko-
men ; Iers en Letzeburgesch behoren tot die 11
talen.

3. Voorrang wordt gegeven
minder onderwezen talen

aan minder gebruikte en

4. Op 22 december 1990 werd het Catalaans erkend
als gemeenschapstaal, echter nog niet als officiële
taal van de EEG.

Vraag nr. 119
van 11 februari 1991
van de heer A. LARIDON

Onderwijs - Herwaardering
de pensioenen

wedden en perequatie van

Ingevolge een protocol-akkoord tussen de vakbonden
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en de Vlaamse Regering werden volgende wedden ge-
herwaardeerd met ingang van 1 november 1990 en
reeds aan belanghebbende personeelsleden betaald.

Rekening houdend met de bestaande weddeschalen,
de functie (werving, selectie of bevordering) en de
diplomavereisten werd volgend voorstel geformuleerd
en

a.

b.

C.

d.

e.

door de overheid aanvaard :

de huidige code barema’s 158,208,123,  125 werden
opgetrokken naar de code barema 148 ;

de huidige code barema’s 122, 100 werden opge-
trokken naar code barema 158 ;

de huidige code barema’s 104, 106, 159, 163, 164
werden opgetrokken naar code barema 301 ;

de huidige code barema 165 werd opgetrokken naar
code barema 179. Daar waar aanvankelijk een on-
verzettelijk standpunt door de overheid werd inge-
nomen om aan de kleuteronderwijzer geen 100 ten
honderd voldoening te geven, maar slechts 80 ten
honderd werd dan ook door de vakbonden voorge-
steld en uiteindelijk aanvaard om alle anomalieën
100 ten honderd voldoening te geven mits een sprei-
ding in de geldelijke loopbaan als volgt : de huidige
barema’s 158, 208, 123, 125, 122, 100, 104, 106,
126, 159, 163, 164 en 165 worden de eerste acht
jaren verhoogd met 20.000 frank op jaarbasis (à 100
ten honderd per 1 januari 1990) vanaf de beginleef-
tijd van hun weddeschaal, beperkt tot de wedde-
schaal waarmee ze vergeleken worden ;

vanaf het 9e jaar weddeanciënniteit is er een gelijk-
schakeling met de weddeschaal van onderwijzer (ba-
rema  148),  regent (barema 301) of van directie met
meer dan 10 klassen in een basisschool (barema
179).

Dit betekent dat alle gepensioneerde ambtenaren be-
horend tot deze categorieën recht hebben op een per-
equatie van hun pensioen met ingang van 1 november
1990.

Zou ik van de geachte Minister mogen vernemen of
deze nieuwe weddeschalen reeds werden gepubliceerd
in het Belgisch Staatsblad ? Zo ja, op welke datum ?
Zo neen, zou ik bij de geachte Minister willen aandrin-
gen, opdat de werking bij de Administratie der Pen-
sioenen niet zou worden vertraagd, deze nieuwe wed-
deschalen onverwijld te publiceren.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat de weddeschalen op 1 november 1990 voor het
personeel van het onderwijs en van de psycho-medisch-
sociale centra nog niet bekendgemaakt zijn in het Bel-
gisch Staatsblad.

De procedure tot het bekrachtigen van deze wedde-
schalen bij besluit van de Vlaamse Executieve is aan
de gang.

Ik zal echter niet nalaten alles in het werk te stellen
om de bekrachtiging te bespoedigen.

Vraag nr. 122
van 14 februari 1991
van de heer A. LARIDON

Personeelsleden in nepstatuten - Anciënniteit

Heel wat personeelsleden hebben in het onderwijs ge-
fungeerd als stagiair van de Rijksdienst voor Arbeids-
voorziening (RVA), in het kader van een project van
het Bijzonder Tijdelijk Kader (BTK) of het derde ar-
beidscircuit (DAC) of als gesubsidieerd contractueel
(GECO).

Voor de personeelsleden van het deeltijds onderwijs
die in een dergelijk nepstatuut hebben gewerkt tellen
de jaren, maanden en dagen mee als anciënniteit.

Zou ik van de geachte Minister mogen vernemen wat
de situatie is in verband met het meetellen van de
anciënniteit van de personeelsleden die hebben ge-
werkt in bovenvermelde nepstatuten in andere onder-
wijsvormen ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat, behoudens in het deeltijds beroepssecundair on-
derwijs, de prestaties die in het onderwijs werden ver-
strekt als stagiair-RVA, als GECO of in een BTK,
DAC-project, niet in aanmerking komen voor het be-
palen van de anciënniteiten in het kader van het admi-
nistratief statuut van de personeelsleden van het ge-
meenschapsonderwijs, vastgesteld bij het koninklijk
besluit van 22 maart 1969.

Bedoelde prestaties komen echter wel in aanmerking
voor het bepalen van de geldelijke anciënniteit van al
de personeelsleden onderworpen aan het koninklijk
besluit van 15 april 1958 houdende bezoldigingsrege-
ling van het onderwijzend, wetenschappelijk en daar-
mee gelijkgesteld personeel van het Ministerie van
Openbaar Onderwijs, rekening houdend met de bepa-
lingen van dit besluit.

Vraag nr. 127
van 26 februari 1991
van de heer J. DE BREMAEKER

Paramedisch personeel buitengewoon onderwijs - On-
gelijkheid weddeschaal

Ingevolge de collectieve arbeidsovereenkomst (CAO)
die vanaf 1 november 1990 van kracht is, werden de
weddeschalen van het paramedisch personeel en van
de sociale assistenten van de psyche-medisch-sociale
centra (PMS), zoals trouwens ook die van studiemees-
ter-opvoeder en opvoeder-huismeester, zodanig aange-
past dat zij vanaf het negende jaar weddeanciënniteit
worden overgeheveld naar het barema van regent. Dit
betekent voor dit personeel een substantiële financiële
verbetering.

Voor het paramedisch personeel van het buitengewoon
onderwijs echter, dat dezelfde diploma’s kan voorleg-
gen, geldt deze aanpassing niet. Voor hen blijft barema
337 van kracht waardoor de discrepantie tussen het
diploma en de geldelijke waardering ervan in stand
wordt gehouden.
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Kan de geachte Gemeenschapsminister mij antwoor-
den of aan deze ongelijkheid zo snel mogelijk een einde
wordt gemaakt ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid
naar mijn antwoord op de gelijkaardige vraag nummer
87, gesteld op 15 januari 1991 door de heer Isidoor
Egelmeers, lid van de Vlaamse Raad.

Vraag nr. 131
van 28 februari 1991
van de heer A. LARIDON

Buitengewoon onderwijs - Terugbetaling kosten leer-
lingenvervoer

Heel wat ouders voeren met eigen wagen hun kinderen
naar een school voor het buitengewoon onderwijs.

Mag ik van de geachte Minister vernemen :

- of aan deze ouders de vervoerskosten worden te-
rugbetaald ;

- zo ja, volgens welke modaliteiten ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat de vervoerkosten van de ouders, die hun kinderen
met eigen wagen naar school voor buitengewoon on-
derwijs brengen, worden terugbetaald per trimester en
na verlopen termijn, indien het om rechthebbende leer-
lingen gaat.

De terugbetaling geschiedt in toepassing van het ko-
ninklijk besluit van 7 februari 1974, betreffende de
wijze waarop de reiskosten van leerlingen uit het bui-
tengewoon onderwijs ten laste worden genomen door
de Staat.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 29
van 8 februari 1991
van de heer A. LARIDON

Gebouwen van het officieel gesubsidieerd onderwijs -
Trekkingsrechten op het Investeringsfonds

Voor de financiering van de gebouwen van het officieel
gesubsidieerd onderwijs werd de Dienst voor Infra-
structuurwerken voor het Gesubsidieerd Onderwijs
(DIGO) opgericht.

In het lentedecreet werd er - naast onvoldoende fi-
nancieringskredieten - ook de mogelijkheid gecreëerd
tot trekkingsrechten op het Investeringsfonds.

Mag ik van de geachte Minister vernemen in welke
bedragen er in de vijf volgende jaren zullen worden
voorzien in dit Investeringsfonds teneinde deze trek-
kingsrechten uitvoerbaar te maken ?

Antwoord

Ik verwijs het geachte lid naar het antwoord dat werd
verstrekt op zijn vraag nummer 25 van 17 januari 1991.

Vraag nr. 30
van 12 februari 1991
van de heer J. LOONES

Inzagerecht gemeenteraadsleden - Register inkomende
briefwisseling

In sommige gemeenten wordt aan de gemeenteraadsle-
den inzage geweigerd in het register van de inkomende
briefwisseling.

Kan de geachte Minister bevestigen dat deze weigering
onder meer strijdig is met de omzendbrief van 19 fe-
bruari 1990 in verband met het inzagerecht van de
raadsleden ?

Welke sancties kunnen aan een schepencollege worden
opgelegd in geval van een dergelijke weigering ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid er vooraf op te wijzen
dat de omzendbrief van 19 februari 1990, waarnaar
wordt verwezen in de vraag, onbestaande is. Wellicht
had het geachte lid de omzendbrief van 19 januari 1990
betreffende het inzagerecht van de gemeenteraadsle-
den van de Minister van Binnenlandse Zaken voor
ogen.

Ik kan er nogmaals op wijzen dat onder bestuursdocu-
ment dient begrepen elke bij het gemeentebestuur be-
rustende informatiedrager, vanaf zijn ontstaan, on-
geacht de drager, en ongeacht het stadium van de be-
sluitvorming waarin het stuk werd opgemaakt (zie mijn
omzendbrief van 28 juni 1989). Krachtens artikel 84
van de nieuwe gemeentewet mag geen akte en geen
stuk betreffende het bestuur aan het onderzoek van de
raadsleden worden onttrokken.

Een register van in- en uitgaande stukken kan worden
opgevat als een informatiebron voor de gemeente-
raadsleden indien de belangrijkste stukken kort wor-
den samengevat of met een trefwoord aangeduid en
deze samenvatting en trefwoorden ter beschikking van
de gemeenteraadsleden worden gesteld.

Indien een gemeente weigert inzage te verlenen aan
de gemeenteraadsleden in het register van inkomende
briefwisseling, is dit in strijd met de gangbare interpre-
tatie die aan de openbaarheid van bestuur wordt gege-
ven, zoals blijkt uit de hoger geciteerde omzendbrie-
ven.

Gelet op het ontbreken van duidelijke wetgevende re-
geling, die een aanpassing van de gemeentewet vergt,
kan thans alleen maar worden aangedrongen bij de
gemeenten om een meer open beleid te voeren.
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Ik kan er het geachte lid evenwel op wijzen dat in het
voorontwerp van wet tot versterking van de gemeente-
lijke democratie wordt voorgeschreven dat er een regis-
ter van de inkomende en uitgaande stukken dient bij-
gehouden en ter inzage van de gemeenteraadsleden
dient gehouden.

Vraag nr. 31
van 14 februari 1991
van de heer A. LARIDON

Personeelsleden in nepstatuten - Anciënniteit

Heel wat personeelsleden hebben in steden en provin-
cies gewerkt als tewerkgestelde werkloze (TWW’ers),
stagiair van de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening
(RVA), gesubsidieerd contractueel (GECO) of in het
kader van een project van het Bijzonder Tijdelijk Ka-
der (BTK) of het derde arbeidscircuit (DAC).

.
Zou ik van de geachte Gemeenschapsminister mogen
vernemen of de jaren, maanden en dagen dienst in
bovenvermelde nepstatuten meetellen als anciënniteit
voor :

a. weddeberekening ;

b. administratieve situatie (bijvoorbeeld bevorderin-
gen) ;

c. pensioenberekening.

Antwoord

Ik.
te 7

heb de eer het geachte lid het volgende antwoord
(erstrekken  op zijn vraag van 14 februari 1991.

1. Valorisatie van de nepstatuten voor de vaststelling
van de geldelijke anciënniteit : er geldt hier één
groot principe, namelijk dat de diensten, die niet in
statutair verband werden verricht in een openbaar
bestuur, beschouwd worden als diensten uitgevoerd
in de privé-sector. Het koninklijk besluit van 12
april 1977 (Belgisch Staatsblad 26 april 1977) stelt
de diensten verricht als stagiair krachtens de wetge-
ving op de stage van jongeren en de diensten in
hoedanigheid van door de openbare besturen te-
werkgestelde werkloze gelijk met de diensten ver-
richt in de privé-sector. De term tewerkgestelde
werkloze moet ruim worden geïnterpreteerd, zodat
daaronder eveneens zijn begrepen : de personen die
bij een openbaar bestuur diensten hebben gepres-
teerd in het stelsel van BTK en van DAC en als
gesubsidieerd contractueel.

De lokale besturen kunnen, op grond van dit ko-
ninklijk besluit, beslissen om bovengenoemde dien-
sten in aanmerking te nemen voor de berekening
van de wedde, op voorwaarde dat zij als recht-
streeks dienstig voor de uitoefening van het ambt
kunnen worden beschouwd. Zij hebben geenszins
de verplichting hiertoe. De gemeenteraad mag
eveneens bepalen welke betrekkingen hij als direct
dienstig voor de uitoefening van een gemeentelijk
ambt beschouwt.

Bovendien mogen die diensten slechts in aanmer-
king worden genomen ten belone  van maximum 6

jaar. Wanneer voor de aanwerving een aantal jaren
dienst wordt vereist, worden die jaren niet in aan-
merking genomen voor de berekening van de an-
ciënniteit.

De berekening geschiedt onder dezelfde voorwaar-
den als die, welke in organieke regeling, voor de
mederekening van de door het personeel van de
gemeenten in de openbare sector verrichte diensten
gelden, met dien verstande dat ambtenaren, die een
weddeschaal van weddegroep B genieten, slechts
tweederde van die diensten mogen aanrekenen, die
verricht werden in een betrekking waaraan een wed-
deschaal  van weddegroep A zou zijn verbonden, als
zij zou zijn verricht in een lokaal bestuur.

Administratieve situatie : het koninklijk besluit van
12 april 1977 (en de omzendbrief van 26 juli 1978)
bepaalt uitdrukkelijk dat de bovengenoemde dien-
sten niet in aanmerking komen voor de berekening
van de anciënniteit, die vereist is voor de verhoging
in graad.

Pensioenberekening : hier moet een onderscheid
worden gemaakt tussen de verschillende nepstatu-
ten.

De diensten gepresteerd als tewerkgestelde werklo-
ze, als lid van het bijzonder tijdelijk kader of als lid
van het derde arbeidscircuit zijn niet aanneembaar
voor het pensioen in de lokale besturen. Deze perio-
des worden evenwel meegerekend in het pensioen-
stelsel van de privé-sector, al dan niet op basis van
een fictieve bezoldiging.

Omdat de stagiairs (in het kader van de jongerensta-
ge) aangeworven en betaald worden door de over-
heidsinstantie waarbij ze in dienst treden, kunnen
de diensten wel in aanmerking worden genomen
voor de toekenning en de berekening van een pen-
sioen in de openbare sector.

De diensten als gesubsidieerde contractueel gevolgd
door een vaste benoeming worden in aanmerking
genomen voor het pensioen in de openbare sector.

Vraag nr. 32
van 19 februari 1991
van de heer P. BREYNE

Gemeentelijke administraties - Telefax

Steeds meer gemeentebesturen maken gebruik van een
telefaxtoestel voor briefwisseling of voor het toesturen
van allerlei documenten aan hun correspondenten.

Graag vernam ik van de geachte Minister of de toe-
zichthoudende overheid aanvaardt dat de besluiten van
de gemeentelijke overheden die worden onderworpen
aan het administratief toezicht, per telefax naar de
toezichthoudende overheid worden gezonden, waar-
door de datum waarop de documenten per telefax wer-
den verzonden ook zou gelden als datum waarop de
documenten bij de toezichthoudende overheid zijn in-
gekomen.

Neemt de geachte Minister in negatief geval enig
tief om voormelde werkwijze toe te laten ?

initia-
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Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat artikel
26 van het decreet van 7 juni 1989 houdende vaststel-
ling, voor het Vlaams Gewest, van regelen betreffende
de organisatie alsook de uitoefening van het admini-
stratief toezicht op de gemeenten bepaalt dat van de
besluiten van de gemeenteraad binnen een termijn van
dertig dagen na het treffen ervan een voor eensluidend
verklaard afschrift aan het provinciaal gouvernement
moet worden gezonden. Deze datum van inkomen is
bepalend voor de verdere afwikkeling van de toezichts-
procedure.

Daarom kan het verzenden van besluiten van de ge-
meentelijke overheden die onderworpen zijn aan het
administratief toezicht per telefax naar de toezichthou-
dende overheid niet worden aanvaard, vermits deze
laatste dan niet meer over een voor eensluidend ver-
klaard afschrift beschikt doch slechts over een fotoko-
pie ervan. Tot op heden wordt dit door de wetgever
niet aanvaard, ook al kan aan een telefaxbericht wel-
licht enige bewijswaarde worden gehecht, zoals blijkt
uit een studie van G.L. Ballon, docent aan de KU-Leu-
ven en de UFSIA te Antwerpen, gepubliceerd in Com-
puterrecht 1990/5,  bladzijde 231.

Bovendien kan, indien de wetgeving in de toekomst
het gebruik van telefaxtoestellen zou toelaten, de stel-
ling van het geachte lid dat de datum waarop de docu-
menten per telefax werden verzonden ook zou gelden
als datum waarop die documenten bij de toezichthou-
dende overheid zijn ingekomen, slechts worden onder-
schreven voor zover die verzending zou plaatsvinden
binnen de normale werkuren. Een verzending buiten
die uren, zou slechts de eerstvolgende werkdag kunnen
worden geboekt als ingekomen, zoals blijkt uit de,
weliswaar in Nederland, vigerende rechtspraak (zie uit-
spraak van het Gerechtshof te Leeuwarden van 1 no-
vember 1989, gepubliceerd in Computerrecht 1990/5
bladzijde 255).

Ik kan het geachte lid wel mededelen dat ik er mij van
bewust ben dat de huidige wetgeving eens te meer
achter loopt op de technische vooruitgang die werd
gemaakt op het vlak van de telecommunicatie. Deze
problematiek is echter zo allesomvattend dat een en-
kelvoudige aanpassing van mijnentwege binnen het be-
stek van het decreet op het administratief toezicht,
gelet op de huidige stand van de wetgeving, niet met-
een haalbaar is. Zo kan ondermeer de bewijskracht
van een telefax worden gereglementeerd via een ade-
quaat wetgevend initiatief van de Minister van Justitie.

Vraag nr. 33
van 21 februari 1991
van de heer J. VAN EETVELT

Intersectorieel akkoord sociale programmatie - Schalen
van geselecteerde

Bij ministeriële omzendbrief van 7 november 1990 ver-
duidelijkte de geachte Minister onder welke voorwaar-
den het intersectorieel akkoord van sociale program-
matie van 3 juli 1990 kan worden toegepast voor het
gemeente- en provinciepersoneel.

De weddeschalen en het gewaarborgd minimum mogen

derhalve met 2 ten honderd worden verhoogd. Ook in
het bedrag van 37.025 frank, waarmee de wedde wordt
verhoogd bij bevordering van een graad van wedde-
groep A naar een graad van weddegroep B is voorzien.

Een verhoging van het bedrag van 41.135 frank in
verband met de toekenning van de schalen van geselec-
teerde stond echter niet uitdrukkelijk in voormelde
omzendbrief.

Ik meen dat deze verhoging namelijk tot 41.958 frank
eveneens mag worden toegepast.

Antwoord

Ik deel het geachte lid mee dat een aanpassing van de
verhoging van het bedrag van 41.135 frank in verband
met de toekenning van de schalen van geselecteerde
wellicht logisch en aanvaardbaar is. Dit bedrag werd
door de Minister van Binnenlandse Zaken pas met
omzendbrief van 14 december 1990 gepubliceerd, ter-
wijl de omzendbrief betreffende de verhoging van de
weddeschalen met twee procent van 7 november 1990
dateerde. Het was dan ook materieel onmogelijk voor
te stellen dit bedrag aan te passen. Ik zal echter niet
nalaten een aanvullende omzendbrief ter zake aan de
onderafdeling Vlaams Gewest en Vlaamse Gemeen-
schap voor te leggen.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 100
van 8 februari 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Luchthaven Melsbroek - Lawaai- en stankhinder

Uit een rapport blijkt dat vele bewoners last hebben
van lawaai- en stankhinder afkomstig van de luchtha-
ven van Melsbroek.

Deze lawaaihinder wordt voornamelijk veroorzaakt
door de nachtvluchten, het proefdraaien en de test-
vluchten van helikopters.

Welke maatregelen neemt de geachte Minister om :

1. de lawaaihinder te verminderen ;

2. de nachtvluchten en het proefdraaien
mum te beperken ?

tot een mini-

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat deze
aangelegenheid onder de bevoegdheid van de federale
Minister van Verkeerswezen ressorteert.
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Vraag nr. 102
van 13 februari 1991
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUSSCHE

Zeevisserij - Wijziging wervingsprocedure schipper 2de
klasse

Tot nog toe is reglementair opgelegd dat voor de be-
noeming tot schipper 2e klasse uitsluitend een beroep
kan worden gedaan op personeelsleden van de Regie
voor Maritiem Transport (RMT) (matrozen, matrozen-
specialist-loodsboten, kwartiermeesters, bootsman-
nen), voor zover deze in het bezit zijn van een beperkt
getuigsschrift  van radiotelefonie en voldoen aan be-
paalde anciënniteitsvoorwaarden en bekwaamheids-
proeven. Deze regeling werd uitgewerkt bij de oprich-
ting van de RMT in 1971 om aan het lager dekperso-
nee1 van het Bestuur van het Zeewezen en van de
RMT de mogelijkheid te geven een volledige loopbaan
in hun discipline uit te bouwen.

Na de regionalisering is het vanzelfsprekend dat de
Executieve beslist of deze regeling kan worden overge-
nomen of dat andere reglementen van kracht worden.

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen of hier
reeds werd ingegrepen en of het juist is dat er wervings-
procedures lopend zijn of worden voorbereid om aan-
werving mogelijk te maken van kandidaten komend
uit de visserij. In positief geval zou ik graag de motive-
ring kennen van deze ingrijpende wijziging in de be-
staande procedure ter zake. Kan de geachte Minister
mij eventueel de datum van de reglementaire wijziging
geven met de teksten ?

Antwoord

Het is juist dat er tot op heden, ten voordele van het
personeel van de Regie voor Maritiem Transport
(RMT) een bijzondere wervingsprocedure bestond
voor de betrekkingen van schipper 2e klasse en stuur-
man bij de sleepdienst behorend tot het Bestuur van
het Zeewezen en van de Binnenvaart. Deze mogelijk-
heid wordt voorzien in de oprichtingswet van de RMT.

Bij de uitwerking van het nieuw ontwerp van organiek
reglement voor het Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap werd vastgesteld dat deze procedure juri-
disch niet meer kon worden gehandhaafd voor het per-
soneel van het geregionaliseerde Zeewezen. Daarom
werd een nieuw wervingssysteem uitgewerkt, dat geba-
seerd is op een puntenstelsel. Door het toekennen van
een grotere waarde aan de vaartijd op een overheids-
boot (inbegrepen die van de RMT) ontstaat een feite-
lijke voorrang voor het RMT-personeel. Hierdoor
wordt hetzelfde effect bereikt als bij de vroegere wer-
vingswijze. Over dit voorstel hebben alle tussenkomen-
de instanties zich nog niet definitief uitgesproken.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (Regl. art. 74,5)

VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 27
van 4 februari 1991
van de heer F. VERMEIREN

Brochures Vlaamse Executieve - Modaliteiten

In antwoord op de door mij gestelde vraag nummer
17 van 20 december aan de Voorzitter van de Vlaamse
Executieve en Gemeenschapsminister van Financiën
en Begroting werden bijzonderheden verstrekt over de
initiatieven om de Vlaamse Gemeenschap in het ande-
re landsgedeelte te laten kennen.

In dit verband vernam ik nochtans
Minister graag het volgende.

van de geachte

1.

2.

3.

4.

5.

Is het zo dat geen enkele specifieke brochure in het
Frans bestaat en dat de Franstalige landgenoten het
daarom moeten stellen met brochures in andere ta-
len (Nederlands, Engels, Duits), dit in tegenstelling
met het initiatief van de Waalse Executieve die wel
een brochure uitgeeft in het Nederlands ?

Welke is de oplage van de diverse brochures ver-
meld als antwoord op de parlementaire vraag num-
mer 17 van 20 december 1990 ?

Welke is de kostprijs voor de publikatie van de
afzonderlijke brochures ?

Hoe worden deze brochures verspreid ? Worden zij
te koop aangeboden of kosteloos verstuurd naar
bepaalde adressen ? Hoe wordt de mailing-lijst op-
gesteld ?

Bestaat er ook een vraag naar bepaalde van deze
brochures ? Welke zijn deze ? Komen er reacties
op de inhoud van sommige van deze brochures ?

Antwoord

1. De publikaties van de Vlaamse Gemeenschap wor-
den meestal in drie of vier talen gedrukt, waaronder
steeds het Frans. Uitzondering dient te worden ge-
maakt voor het driemaandelijks tijdschrift Flanders,
dat echter in het Engels verschijnt. Dit tijdschrift is
echter in eerste instantie voor buitenlandse lezers
bestemd.
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2. De oplage van de diverse publikaties ziet er als volgt
uit :

a. de brochure De Vlaamse Regering werd ver-
spreid in het Nederlands, Frans, Duits en
Engels ; in totaal werden 6.500 exemplaren ge-
drukt ;

in Figures, de folders Vlaanderen en De Vlaamse
Regering werden herdrukt gezien de vraag van
voornamelijk buitenlandse partners.

Naast vragen naar meer informatie, kwamen er
vooralsnog geen specifieke inhoudelijke reacties op
de brochures.

b. het driemaandelijks tijdschrift Flanders werd in
1990 op 69.236 exemplaren gedrukt, verspreid
over vier nummers ;

Vraag nr. 29
van 7 februari 1991
van de heer A. DE BEUL

c. de informatiebrochure (fact sheets) over

- de Staatshervorming werd, verspreid over het
Nederlands, Frans, Duits en Engels, op
28.500 exemplaren gedrukt ;

BLOSO-brochure - Correct taalgebruik

- BLOSO werd, verspreid over het Neder-
lands, Frans, Duits en Engels, op 10.000 ex-
emplaren gedrukt ;

- Kind en Gezin werd, verspreid over het Ne-
derlands, Frans, Duits en Engels, op 10.000
exemplaren gedrukt.

In een in vier talen uitgegeven brochure van het Be-
stuur voor de Lichamelijke Opvoeding, de Sport en
het Openluchtleven (BLOSO), gepubliceerd door het
Commissariaat-generaal voor de Internationale Sa-
menwerking, prijkt op bladzijde 31 een reproduktie
met het onderschrift : Malfait Hubert, Herftwandeling,
1958.

d. de folder Vlaanderen werd, verspreid over het
Nederlands, Frans, Duits, Engels, Spaans en
Arabisch, op 65.000 exemplaren gedrukt ;

Is het de uitgever van de brochure niet bekend dat in
het Nederlands en ook in andere talen, de voornaam
voor de naam komt (Ernest Claes, Felix Timmermans,
Peter Breughel) of moet men veronderstellen dat de
samenstellers niet weten dat in dit geval Hubert de
voornaam is en Malfait de familienaam ?

e. de jaarlijkse brochure Flanders in Figures ‘91
werd op 10.000 exemplaren gedrukt.

Antwoord
3. De kostprijs voor deze publikaties is de volgende :

a. De Vlaamse Regering : 424.657 frank ;

b. Flanders : 7.288 frank, frankeerkosten inbegre-

Per vergissing werd bij de door het geachte lid geciteer-
de reproduktie in de vier talen de voornaam na de
naam van de kunstenaar geplaatst.

pen (1 jaargang) ;

C. - De Staatshervorming : 3.232.049 frank ;
- BLOSO : 2.034.968 frank ;
- Kind en Gezin : 1.683.196 frank ;

d. folder Vlaanderen : 838.102 frank ;

e. Flanders in Figures ‘91 : 113.176 frank ;

4. Al deze publikaties worden gratis verstuurd naar al
onze ambassades en consulaire diensten in het bui-
tenland, naar de buitenlandse ambassades, consula-
ten, diensten in België, naar al de vertegenwoordi-
gers van de Vlaamse Gemeenschap in het buiten-
land, naar de parlementsleden, de ministers, de
GOM’s,  en in het algemeen naar officiële diensten.

Het tijdschrift Flanders wordt daarenboven ver-
stuurd naar internationale instellingen, buitenlandse
universiteiten, multinationals en een hele reeks pro-
minenten en bedrijfsleiders in het buitenland.

VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 18
van 6 februari 1991
van de heer H. VAN DIENDEREN

PRB in Balen - Opruiming

Graag zou ik van de geachte Minister in verband met
het bedrijf PRB in Balen het volgende vernemen.

1. Hoe ver is de opruiming van de PRB-terreinen in
Balen gevorderd ?

Verder worden deze publikaties verspreid via talrij-
ke documentatiemappen en pakketten, die bijvoor-
beeld naar aanleiding van buitenlandse bezoeken,
worden aangeboden.

2.

3.

Wanneer zal deze opruiming achter de rug zijn ?

In welke staat zullen de terreinen zich dan bevin-
den ?

4.

5.

Hoeveel zal dit kosten ? Wie zal dit betalen ?
5. Wanneer deze publikaties een eerste maal worden

rondgestuurd zijn zij vergezeld van een bestelbon
waarmee nieuwe of meer exemplaren kunnen wor-
den besteld.

Klopt het dat gevaarlijke stoffen van Balen naar de
militaire opslagplaats in Houthulst worden ver-
voerd ? Zo ja, waarom dit verre transport ?

De brochure over de staatshervorming, Flanders 6. Gebeurt dit transport in alle veiligheid ?
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7. Naar verluidt zou Houthulst daar niet op berekend
zijn. Is dit zo ?

8. Wat gebeurt er met die stoffen in Houthulst ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag wens ik het geachte lid
vooreerst toch in kennis te stellen van een aantal ante-
cedenten van het dossier.

De NV PRB met zetel te Brussel en exploitatiezetels
te Balen, Kaullile, Mechelen, Clairmont Matagne, is
failliet verklaard op 17 juli 1990.

De curatoren hebben de verschillende exploitatiezetels
verkocht behalve Balen ; deze laatste site, groot 350
hectare, is eigendom van de NV Balim, maar was in
erfpacht gegeven aan drie vennootschappen met na-
me :

- PRB, voor de militaire activiteiten ;

- NEB, voor de industriële of burgerlijke springstof-
fen ;

- OMNICHEM die in fijne chemie en fytopharmacie
werkzaam is.

De twee laatste vennootschappen zijn blijven door-
werken na het faillissement van PRB ; het faillisse-
mentsvonnis verbood elke verderzetting van activi-
teit van PRB, ook te Balen.

Tot 31 december 1990 heeft de curatele ingestaan,
wat Balen betreft, voor de inwendige en uitwendige
veiligheid van de site.

De Vlaamse Executieve heeft op 21 december 1990
beslist de GIMV opdracht te geven een diensten-
maatschappij op te richten voor de demilitarisering
van springstoffen, zodat deze ook eventueel een
directe oplossing kon bieden voor het probleem
gesteld door de openbare veiligheid te Balen, meer
bepaald wegens de daar opgeslagen explosieven en
de bijzondere toestand van de 60 mm-granaten met
onstabiel kruit.

Beleidsmatig was het Vlaams Gewest uiteraard niet
betrokken bij de veiligheidsaspecten. De geciteerde
beslissing van de Vlaamse Executieve was dan ook
ingegeven met het oog op het behoud van de in de
NV PRB aanwezige know-how.

De NV Demico, handelend in naam en voor reke-
ning van het Vlaams Gewest, is met de Minister
van Binnenlandse Zaken overeengekomen de de-
militarisering aan te vatten voor wat althans de
42.000 stuks 60 mm-granaten betreft. Deze activi-
teiten werden aangevat op 9 januari 1991 ; tot op
heden werden er ongeveer 12.000 granaten vernie-
tigd.

De eventuele opdracht tot verdere demilitarisering
van de roerende en onroerende goederen in en op
de site voorheen gebruikt door PRB zou gegeven
worden nadat een akkoord is bereikt tussen al de

Wat de ontruiming van de aanwezige voorraad mu-
nitie op de terreinen te Balen betreft, werd hierbo-
ven reeds aangegeven dat Demico NV op dit ogen-
blik in opdracht van de Minister van Binnenlandse
Zaken aan de ontmanteling werkt. Hoe lang dit zal
duren hangt vooral af van de precieze omschrijving
van de definitieve opdracht. Volgens een voorlopige
planning door Demico NV uitgewerkt, zou een vol-
ledige ontmanteling van de munitie en de aangetaste
installaties van het vroegere PRB te Balen zowat
drie jaar in beslag kunnen nemen (dit is wel in de
veronderstelling dat Demico NV opdracht krijgt om
de volledige ontmanteling als één geheel uit te voe-
ren).

2. In verband met het gesuggereerde vervoer van ge-
vaarlijke stoffen naar Houthulst werd bij Demico
NV navraag gedaan. Men bevestigde daar dat bij
Demico zelf van dergelijk transport helemaal geen
sprake is. Wel schijnt het zo te zijn dat de Belgische
onderneming MECAR (gevestigd te Petit-Roeux
nabij Nijvel) recent een transportvergunning heeft
aangevraagd om een lading springstoffen, die zij van
de curatoren heeft gekocht, te vervoeren naar Hout-
hulst. MECAR beschikt immers zelf niet over de
aangepaste opslagruimte. Het betreft hier dus een
transactie tussen de curatoren van PRB en ME-
CAR, waar Demico helemaal niet bij betrokken is.
Voor verdere toelichting met betrekking tot opslag-
mogelijkheid (toelating, veiligheid enzovoort) te
Houthulst dient te worden verwezen naar de Minis-
ter van Defensie, die hiervoor bevoegd is.

betrokken partijen, meer bepaald voor wat het dra-
gen van de kosten ervan betreft.

Daar waar Demico NV vandaag dus wordt inge-
schakeld bij het helpen oplossen van het veiligheids-
probleem (onder andere ontploffingsgevaar) te Ba-
len, moet zij volledig los worden gezien van het
milieuprobleem met betrekking tot de terreinen van
het vroegere PRB te Balen. Deze terreinen zijn
inderdaad zwaar vervuild en in dit verband heeft
OVAM de eigenaar van de gronden, BALIM NV,
en diens 100 ten honderd moedermaatschappij GE-
CHEM NV (deel van de Generale Maatschappij),
gedagvaard wegens milieuvervuiling. Het juridisch
dispuut is momenteel hangende, maar Demico NV
is hierbij op geen enkele wijze betrokken partij.
Wel is het maatschappelijk doel van Demico zo
geformuleerd dat zij op termijn eventueel grondsa-
nering tot haar activiteiten kan rekenen.

Wat de milieuaspecten betreft verwijs ik naar het
antwoord van de Gemeenschapsminister van Leef-
milieu, Natuurbehoud en Landinrichting.

Vragen 1 tot en met 4.

In antwoord op de eerste 4 vragen van de heer H.
Van Dienderen kan alleen worden gezegd dat de
eigenaar van de gronden, BALIM NV, volgens de
ons beschikbare informatie, nog geen enkel initia-
tief genomen heeft om met het saneren van de
vervuilde grond te beginnen. Alle informatie met
betrekking tot dit probleem moet via de Gemeen-
schapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en
Landinrichting, worden bekomen.

Wat zijn concrete vragen betreft, meld ik het geach-
te lid het volgende.
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Vraag nr. 19
van 6 februari 1991
van mevrouw L. NELIS-VAN LIEDEKERKE

Streekmanagers voor impulsgebieden - Aanwervings-
procedure

In het kader van het programma Impulsgebieden werd
bij de gewestelijke ontwikkelingsmaatschappijen
(GOM’s) overgegaan tot de aanstelling van streekma-
nagers voor een periode van drie jaar.

Mag ik aan de geachte Minister het volgende vragen ?

Hoeveel kandidaturen werden ingediend voor
streekmanager van de regio Zuid-Oost-Vlaande-
ren ?

Wie organiseert de voorselectie ?

Waarom is er geen vermelding van een vereist diplo-
ma voor de functie van streekmanager, dit in tegen-
stelling met de functie van technologie-agent waar
minstens een Al-diploma is vereist ?

Wat is de reden voor de korte termijn van indiening
van de kandidaturen : publikatie in het Belgisch
Staatsblad van 29 december 1990 en indiening van
de kandidaturen vóór 10 januari 1991 ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

1. Met betrekking tot het aantal kandidaturen
streekmanagers - technologie-agenten kan volgend
overzicht worden gegeven (op basis van woon-
plaats) :

Streek- Technolo- Kandidaat Totaal
managers gie

a g e n t e n  _

Vlaams Brabant 30 11 2 43
West-Vlaanderen 24 11 4 39
Oost-Vlaanderen 30 18 1 49
Antwerpen 29 11 2 42
Limburg 1 3 - 4

Totaal 114 54 9 117

In de advertentie met betrekking tot de streekmana-
gers werd niet gevraagd zich specifiek uit te spreken
voor een bepaald impulsgebied. Bovendien sollicite-
ren sommigen kandidaten voor meerdere impulsge-
bieden. Met betrekking tot uw vraag is het in dit
opzicht niet relevant - rekening houdend ook met
het feit dat Oost-Vlaanderen 3 impulsgebieden telt
- een onderscheid te maken naar kandidaten spe-
cifiek voor het impulsgebied Zuid-Oost-Vlaande-
ren.

2. De voorselectie werd georganiseerd in onderling
overleg met de GOM’s. De sollicitaties werden aan
de GOM’s overgemaakt met de vraag 5 kandidaten
per impulsgebied voor te stellen.

Op basis hiervan werden, na verder overleg met de
GOM’s en een aantal sollicitatiegesprekken, 8
streekmanagers en 5 technologie-agenten aange-
duid. De arbeidsovereenkomsten met de streekma-

nagers en de technologie-agenten zullen nu zo snel
mogelijk worden afgesloten door de GOM’s.

Vermelding diploma.

Gezien de functie van technologie-agent een zeer
specifieke kennis vereist, was hier inderdaad min-
stens een Al-diploma vereist. Met betrekking tot
de streekmanagers werd geen specifieke diploma-
functie vooropgesteld omwille van de ruime taak-
omschrijving die hier werd vooropgesteld : gezien
het om een geïntegreerd impulsprogramma gaat
(met een luik infrastructuur, een luh opleiding en
een luik specifieke acties) dat inhaakt zowel op het
ruimtelijke, het economische als op het sociale en
het ecologische, dienden hier stevige allrounders
gevonden, die uiteraard een goede streekkennis en
een stuk ervaring dienen te hebben. Een beperking
naar diploma was hier dus niet aangewezen.

Met betrekking tot het aankondigen van de vacatu-
res kan worden medegedeeld dat de vacature niet
alleen in het Belgisch Staatsblad is verschenen maar
ook in de volgende krantengroepen : De Standaard-
groep, De Morgen, Het Volk, Gazet van Antwer-
pen, Het Laatste Nieuws en Het Belang van Lim-
burg. De vacatures werden trouwens 2 keer aange-
kondigd : één keer eind december 1990 en een
tweede keer op 9 januari 1991, waarbij de mogelijk-
heid tot indiening van de kandidaturen van 10 ja-
nuari 1991 werd verlengd tot 16 januari 1991.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 77
van 28 januari 1991
van mevrouw M. VOGELS

Overdracht van een natuurgebied aan de gemeente
Schoten - Definitieve oplossing

In aansluiting met mijn vraag nummer 179 (Vlaamse
Raad, Bulletin van Vragen en Antwoorden, 1989-1990,
Nr. 18 van 30 juli 1990, bladzijde 892) over de over-
dracht van het natuurgebied naast de verkaveling De
List te Schoten, antwoordde de geachte Minister dat
indien de overdracht van het natuurgebied - zoals
gestipuleerd in de overeenkomst 28 augustus 1979 -
niet heeft plaatsgevonden, hij een raadsman zal aan-
stellen.

Tijdens een telefonisch onderhoud tussen het gemeen-
tebestuur van Schoten en leden van de familie Van
Havre is door deze laatsten gezegd dat zij niet meer
bereid waren de derde bepaling van de overeenkomst
tussen de voorganger van de Minister enerzijds en de
familie anderzijds uit te voeren. In een schrijven van
3 december 1990 bevestigde de burgemeester van de
gemeente Schoten deze houding.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen ?

1. Werd de houding van de familie Van Havre in ver-
band met het niet meer uitvoeren van de overeen-
komst - zoals verwoord tegenover de burgemees-
ter - reeds bevestigd tegenover diensten van de
geachte Minister ?
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2. Werden overeenkomstig het antwoord van de Mi-
nister op mijn parlementaire vraag van 14 juni 1990
reeds stappen ondernomen om de verbintenis via
gerechtelijke weg af te dwingen ?

3 Wanneer zal het nu al meer dan 10 jaar aanslepende
dossier definitief worden opgelost ? ,

Antwoord

1.

2.

3

Tijdens een onderhoud van de Algemene Admini-
stratieve Diensten van het Ministerie van de Vlaam-
se Gemeenschap met de heer baron J. Van Havre
is gebleken dat deze de overeenkomst niet meer
wenste tenuitvoering te brengen wegens de schor-
sende voorwaarde vermeld in de overeenkomst van
22 augustus 1979. Naar aanleiding van een bezoek
van het gemeentebestuur aan mijn kabinet werd dit
standpunt van de heer baron J. Van Havre medege-
deeld. Naderhahd werd deze stellingname bevestigd
door het gemeentebestuur.

Aan de Algemene Administratieve Diensten van
het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap werd
de opdracht gegeven deze aangelegenheid enerzijds
te bespreken met onze raadsman met het oog op
het aanhangig maken bij de bevoegde rechtbank,
en anderzijds de nodige contacten te leggen met de
Voorzitter van de Vlaamse Executieve.

Het betreft een vrij complexe aangelegenheid, wel-
ke zoals reeds gesteld, op het administratieve vlak
nog werd doorkruist door de problematiek van de
regionalisatie. Indien deze zaak bovendien wordt
beslecht langs gerechtelijke weg is het onmogelijk
een termijn te stellen waarbinnen een oplossing kan
tot stand komen.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN EN
GEZIN

Vraag nr. 23
van 8’ februari 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Erkende
zaken

diensten voor opvanggezinnen - Stand van

Kan de geachte Minister mij met betrekking tot de
erkende diensten voor opvanggezinnen het volgende
mededelen :

1. een nominatieve lijst, plus identificatiegegevens,
van de erkende diensten voor opvanggezinnen ;

2. het aantal gesubsidieerde uren, het aantal erkende
onthaalmoeders en het aantal tewerkgestelde maat-
schappelijk werkers en/of sociaal verpleegkundigen,
uitgedrukt in aantal personeelseenheden en voltijd-
se equivalenten per erkende dienst ;

3. het toegewezen werkingsgebied
omschreven per gemeente ;

Per erkende dienst

4. de filosofische en/of ideologische
respectieve diensten ?

strekking van de

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat, wegens de omvang van de gege-
vens, het antwoord aan hem persoonlijk zal worden
toegestuurd.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 89
van 29 januari 1991
van de heer J. LOONES

Commissie Milieurecht - Werkzaamheden

Het Milieubeleidsplan handelt onder meer over de
werkzaamheden van de Interuniversitaire Commissie
tot herziening van het Milieurecht in het Vlaams Ge-
west.

In de beleidsbrief van de geachte Minister van 14 fe-
bruari 1990 was tdezen dat deze Commissie een eerste
voorstel zou neerleggen tegen eind 1990, in het bijzon-
der met betrekking tot het volgende :

a. de rationalisatie en vereenvoudiging van de milieu-
wetgeving ;

b. verhoging van de doelmatigheid van de strafrechte-
lijke en andere middelen tot handhaving van het
milieurecht.

Graag zou ik van de geachte Minister
bekomen op de volgende vragen.

een antwoord

Is het eerste voorstel dat zou zijn uitgewerkt tegen
eind 1990, beschikbaar ?

Is daarnaast ook het halfjaarlijks verslag, omtrent
de stand van de werkzaamheden van de Commissie,
beschikbaar ?

Op welke wijze kunnen de leden van de Vlaamse
Raad van een en ander kennis nemen ?

Zijn de besluiten, voorstellen en verslagen ook voor
derden beschikbaar ? Zo ja, op welke wijze ?

Antwoord

In antwoord op de vragen van het geachte lid kan ik
mededelen dat de Interuniversitaire Commissie tot her-
ziening van het Milieurecht in het Vlaams Gewest, op
31 oktober 1990 een eerste tussentijds rapport evenals
een aantal deelrapporten heeft neergelegd.

Nadat de Vlaamse Executieve op 14 november 1990
hiervan kennis nam werd naar aanleiding van de be-
spreking van de begroting 1991 een samenvatting van
de neergelegde stukken medegedeeld aan de leden van
de Commissie Leefmilieu en Natuurbehoud en de
Commissie Huisvesting, Ruimtelijke Ordening en
Landinrichting. Dit dokument werd trouwens gepubli-
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ceerd in de stukken van de Vlaamse Raad met betrek-
king tot de begroting 1991 en derhalve aan alle leden
van de Vlaamse Raad bezorgd.

De leden van de Vlaamse Raad kunnen op het bestuur
Algemeen Milieubeleid van het Departement Leefmi-
lieu en Infrastructuur inzage nemen van alle thans be-
schikbare rapporten.

Aangezien de werkzaamheden van de Interuniversitai-
re Commissie zich over verscheidene jaren uitstrekken,
houden de tussentijdse- en deelrapporten geen afslui-
ting in van de werkzaamheden.

Ik meen dan ook dat derden - niet-leden van de
Vlaamse Raad - alleen nuttig over de rapporten van
voornoemde Commissie kunnen beschikken wanneer
de Vlaamse Executieve heeft vastgesteld dat de werk-
zaamheden volledig afgerond zijn en de leden van de
Vlaamse Raad kennis hebben kunnen nemen van de
definitieve besluiten, voorstellen en verslagen.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 68
van 25 januari 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

BRT-TV-toren - Bouw in Sint-Pieters-Leeuw

Zoals de geachte Minister weet heeft de BRT plannen
om een zeer hoge TV-toren te bouwen in Sint-Pieters-
Leeuw. In de streek is daartegen heel wat verzet gere-
zen, voornamelijk uit landschappelijke overwegingen.

Het was een tijdje stil rond de BRT-plannen, maar in
een artikel in het tijdschrift Carrefour van 15 januari
1991, nr. 69-9 wordt melding gemaakt van de nakende
bouw van een 300 meter hoge BRT-toren in Sint-Pie-
ters-Leeuw .

Kan de geachte Minister mij bevestigen of het inder-
daad zo is dat men binnenkort zal overgaan tot de
bouw van deze BRT-toren in Sint-Pieters-Leeuw ?

Zo ja, wanneer zal dit gebeuren ?

Zo neen, welke plannen wil men in de toekomst uitvoe-
ren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid de
volgende gegevens verstrekken. Men zal zich herinne-
ren dat de Vlaamse Executieve, na de val in oktober
1983 van een antennemast van 300 meter te Waver,
op 7 oktober 1987 haar principiële goedkeuring heeft
verleend voor de bouw van een antennetoren te Sint-
Pieters-Leeuw, meer bepaald op een perceel in het
gehucht Het Mechels Gat. Na een lange maar vruchte-
loze speurtocht naar een geschikte vestigingsplaats had
het schepencollege van Sint-Pieters-Leeuw, met zijn
schrijven van 13 juni 1984, deze zone immers als wis-
seloplossing vooropgesteld omdat zij ,,reeds landschap-
pelijk gebonden (was) door een bestaande hoogspan-
ningslijn”. Daarop heeft de BRT, bijgestaan door een
jury van deskundigen, via een wedstrijdoffertevraag
een ontwerp geselecteerd dat zowel esthetisch

als technisch optimaal aan de verwachten beantwoordt
en op grond daarvan op 5 juli 1989 een definitieve
bouwvergunning aangevraagd.

Na zich nogmaals uitvoerig te hebben laten voorlichten
over het nut en de noodzaak van de geplande antenne-
toren, heeft de Vlaamse Executieve dan op 26 septem-
ber 1990 beslist het gewestplan Halle-Vilvoorde-Asse
in herziening te stellen wat betreft het voor de toren
gekozen perceel. Dit besluit verscheen in het Belgisch
Staatsblad op 13 november 1990. De BRT dringt nu
bij de Administratie voor Ruimtelijke Ordening en
Leefmilieu aan op de snelle uitreiking van de definitie-
ve bouwvergunning op brond van het voorgelegd ont-
werp.

Over de vraag of de geplande toren, zoals bepaalde
wijkbewoners beweren, het landschap nadelig zal beïn-
vloeden dan wel of een esthetisch verzorgde toren de
,,reeds landschappelijk geschonden” omgeving ten goe-
de zal komen, zij het maar door het naar de achter-
grond verdringen van de bestaande hoogspanningslijn,
kan men van mening verschillen, maar het gekozen
ontwerp van toren kreeg alvast de goedkeuring van
een daartoe aangestelde esthetische commissie. Bij tus-
senpozen wordt wel herinnerd aan de frustratie van
enkele omwonenden, maar zelden wordt hierbij gewag
gemaakt van de belangen van circa 300.000 TV-kijkers
en FM-liefhebbers die sinds 1983 geduldig wachten op
een behoorlijke tegenprestatie voor hun kijk- en luis-
tergeld.

Vraag nr. 70
van 31 januari 1991
van de heer J. DEVOLDER

BRT - Gebruik van helikopters

Als antwoord op een schriftelijke vraag schrijft de Mi-
nister van Landsverdediging dat aan de Belgische Ra-
dio en Televisie, Omroep van de Vlaamse Gemeen-
schap (BRT) een factuur ten bedrage van 334.489 frank
werd aangeboden om op zaterdag 1 september 1990
de finalist van de talentenjacht en het BRT-personeel
van Brussel naar Middelkerke over te brengen met een
Pumahelikopter van de rijkswacht. Dit alles gebeurde
in het kader van het televisieprogramma Sterrenwacht
(Vragen en Antwoorden, Kamer van Volksvertegen-
woordigers, 1990-1991, bladzijde 11374 - vraag num-
mer 687 van de heer Devolder).

Graag had ik van de geachte Minister vernomen hoe-
veel maal de BRT gebruik maakte van helikopters
respectievelijk in de loop van 1987,1988,1989  en 1990.
Werd steeds een beroep gedaan op de helikopters van
de rijkswacht ?

Deed de BRT, alvorens een beslissing te nemen, steeds
aan prijsvergelijking tussen het aanbod van privé-be-
drijven en het Ministerie van Landsverdediging of werd
telkenmale gekozen voor een helikopter van de rijks-
wacht ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid de
volgende gegevens, bezorgd door de BRT, verstrek-
ken.

,,De BRT-televisie doet voor haar uitzendingen slechts
zeer sporadisch een beroep op helikopters. In 1987,
1988,1989  en 1990 is dat maar enkele keren gebeurd.
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Een beroep op de rijkswacht is uitzonderlijk, gelet op
de eigen opdrachten van de rijkswacht kan de beschik-
baarheid van de helikopter(s) zelden gewaarborgd wor-
den.

Voor die gevallen waarin een min of meer regelmatig
beroep op helikopters vereist is, met name de recht-
streekse uitzendingen van ,,mobiele  evenementen”, zo-
als wielerkoersen, is er een overeenkomst die na
marktraadpleging met een firma gesloten werd. De
looptijd, onder meer gelet op de vereiste aanpassingen
aan de helikopter voor de installatie van technisch ma-
teriaal, bedraagt 6 jaar.

Voor andere gevallen wordt een beroep gedaan op de
meest voordelige aanbieder. Dit kunnen ook firma’s
zijn die in het kader van het verlenen van facilitaire
diensten hun helikopter ter beschikking stellen.”

GEMEENSCHAPSMINISTER’VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 38
van 23 november 1990
van de heer A. LARIDON

Opvoedend hulppersoneel - Weddeschalen

Mag ik van de geachte Minister vernemen welke wed-
deschalen (begin, einde en trappen) de leden van het
opvoedend hulppersoneel genieten :

1. op 1 januari 1990 aan de oude index ;
2. op 1 januari 1990 aan de nieuwe index ;
3. op heden met de nieuwe aanpassingen ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mede dat de weddescha-
len verbonden aan de ambten van de leden van het
opvoedend hulppersoneel in het onderwijs met volledig
leerplan, rekening houdend met de bekwaamheidsbe-
wijzen op 1 april 1972, werden vastgesteld in hoofdstuk
G - Opvoedend hulppersoneel - van artikel 2 van
het koninklijk besluit van 27 juni 1974 waarbij op 1
april 1972 de schalen worden vastgesteld, verbonden
aan de ambten van de leden van het bestuurs- en on-
derwijzend personeel, van het opvoedend hulpperso-
nee1  en van het paramedisch personeel bij de rijkson-
derwijsinrichtingen, aan de ambten van de leden van
de inspectiedienst, belast met het toezicht op deze in-
richtingen en aan de ambten van de leden van de in-
spectiedienst van het schriftelijk onderwijs en van het
gesubsidieerd lager onderwijs, en de schalen verbon-
den aan de graden van het personeel van de psycho-
medisch-sociale centra van de Staat gewijzigd bij de
koninklijke besluiten van 1 oktober 1976,7  maart 1980
en 13 januari 1989.

De tabel van de weddeschalen (minima, weddetrappen
en maxima) gevoegd bij voormeld koninklijk besluit
van 27 juni 1974 werd bij artikel 2 van voornoemd
koninklijk besluit van 13 januari 1989 vervangen door
de tabel houdende de weddeschalen van kracht van 1
juli 1988 af.

Verder werden in bijlage 7 bij het besluit van de
Vlaamse Executieve van 14 juni 1989 betreffende de
bekwaamheidsbewijzen, de weddeschalen, het presta-
tiestelsel en de bezoldigingsregeling van de leden van
het bestuurs- en onderwijzend personeel en van het
opvoedend hulppersoneel van de onderwijsinstellingen
voor secundair onderwijs met volledig leerplan, de be-
kwaamheidsbewijzen en weddeschalen voor de wer-
vings-, selectie- en bevorderingsambten van het opvoe-
dend hulppersoneel van dit onderwijsniveau vastge-
steld. Bijlage 8 bij hetzelfde besluit bevat de tabel
houdende de minima, de weddetrappen en de maxima
van de in de verschillende bijlagen bij het besluit voor-
komende weddeschalen, van kracht op de datum van
inwerkingtreding van dit besluit, namelijk op 1 septem-
ber 1989.

In bijlage 3 bij het besluit van de Vlaamse Executieve
van 27 juni 1990 betreffende de bekwaamheidsbewij-
zen, de weddeschalen en de bezoldigingsregeling in het
gewoon kleuter-, lager en basisonderwijs, werden de
bekwaamheidsbewijzen en weddeschalen vastgesteld
voor de wervings- en bevorderingsambten van het op-
voedend hulppersoneel van dit onderwijs. Bijlage 4 bij
hetzelfde besluit bevat de tabel houdende de minima,
de weddetrappen en de maxima van de in de verschil-
lende bijlagen bij het besluit voorkomende weddescha-
len, van kracht op 31 augustus 1989. De bijlage bij dit
besluit werden nog niet bekendgemaakt in het Belgisch
Staatsblad.

Ten slotte werden in de bijlagen 7 en 8 bij het besluit
van de Vlaamse Executieve van 31 juli 1990 betreffen-
de de bekwaamheidsbewijzen, de weddeschalen en de
bezoldigingsregeling in het buitengewoon onderwijs,
de bekwaamheidsbewijzen en weddeschalen voor de
wervings-, selectie- en bevorderingsambten van het op-
voedend hulppersoneel vastgesteld respectievelijk van
het buitengewoon secundair onderwijs en van de insti-
tuten van het buitengewoon secundair onderwijs en
van de instituten, de medisch-pedagogische instituten
en de semi-internaten georganiseerd door de Vlaamse
Gemeenschap. Bijlage 10 bij hetzelfde besluit bevat de
tabel houdende de minima, de weddetrappen en de
maxima van de in de verschillende bijlage bij het besluit
voorkomende weddeschalen, van kracht op 31 augus-
tus 1989. Het besluit en de erbij horende bijlagen wer-
den nog niet bekendgemaakt in het Belgisch Staats-
blad.

Wat de weddeschalen betreft op 1 januari en op 1
november 1990, deze zijn voor de personeelsleden van
de onderwijsinstellingen tot nog toe niet bij besluit van
de Vlaamse Executieve bekrachtigd. De procedure
daartoe is thans aan de gang.

Zodra bedoelde procedure beëindigd is en de besluiten
bekrachtigd zijn, zal ik niet nalaten het geachte lid de
gevraagde gegevens rechtstreeks toe te sturen.

Vraag nr. 83
van 10 januari 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Leraars islamitische godsdienst - Taalexamen

Naar ik heb vernomen zou in een bepaalde school de
directie formulieren hebben opgestuurd om een taalexa-
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men aan te vragen voor een leerkracht (een Tunesiër).
Deze leerkracht onderricht islamitische godsdienst aan
een aantal Marokkanen.

Na herhaaldelijk aandringen heeft men de directeur
gemeld dat deze leerkracht vrijgesteld is van een taal-
examen.

Kan de geachte Minister mij mededelen of dit in over-
eenstemming is met de taalwetgeving ?

Indien dit niet zo is, welke maatregelen zal de geachte
Minister nemen om deze problematiek op te lossen ?

Antwoord

Overeenkomstig artikel 4 van de wet van 30 juli 1963
houdende de taalregeling in het onderwijs is de onder-
wijstaal  het Nederlands in het Nederlandse taalgebied.

Een onderwijsinstelling mag voor haar bestuurs-, on-
derwijzend en administratief personeel slechts perso-
nen aanwerven die het bewijs hebben geleverd van hun
grondige kennis van de onderwijstaal van de inrichting.

Een kandidaat levert het bewijs van zijn grondige ken-
nis van een taal zo hij in deze taal het diploma waarop
zijn aanwerving steunt, heeft behaald, of zo hij een
getuigschrift voorlegt waaruit blijkt dat hij voor de
betreffende examencommissie geslaagd is voor een
examen over de grondige kennis van die taal.

Er kan eveneens een beroep worden gedaan op artikel
16 van dezelfde wet van 30 juli 1963, dat de Minister
toelaat een afwijking toe te staan zo er moeilijkheden
zijn om een kandidaat aan te werven die de vereiste
taalbekwaamheid bezit. Die afwijking geldt slechts
voor de duur van één jaar en kan slechts tweemaal
worden hernieuwd.

In afwachting echter dat een reglementering wordt uit-
gewerkt, worden deze afwijkingen in de praktijk voor
langere periode toegestaan, teneinde een oplossing te
kunnen bieden a a n  de specifieke problemen van de
leerkrachten Islamitische      godsdienst.

Vraag nr. 97
van 21 januari 1991
van de heer A. LARIDON

Deeltijds kunstonderwijs - Verhoging van inschrij-
vingsgelden

In Titel 5 van het decreet betreffende het onderwijs-11
(dinosaurusdecreet) werd de hervorming van het deel-
tijds kunstonderwijs vastgelegd.

Bij de bespreking hierover in de Commissie voor On-
derwijs en Vorming evenals in de Openbare Vergade-
ring van de Vlaamse Raad kwam de bezorgdheid naar
voor dat als gevolg van de drastische verhoging van
het inschrijvingsgeld het aantal leerlingen in het
Vlaams deeltijds onderwijs in het algemeen zou ver-
minderen.

De vrees was vooral groot voor wat het deeltijds mu-
ziekonderwijs betreft in de Vlaamse muziekconservato-
ria in Brussel. De evolutie van het leerlingenaantal in

het Nederlandstalig muziekonderwijs zou inderdaad
weinig hoopgevend zijn, hetgeen door de schooldirec-
ties wordt bevestigd.

Mag ik van de geachte Minister vernemen :

1. of er reeds officiële tellingen gebeurd zijn, hoe het
staat met de evolutie van het leerlingenaantal voor
de schooljaren 1988-1989, 1989-1990 en 1990-1991
in :

a) het deeltijds kunstonderwijs in Vlaanderen in het
algemeen ;

b) het deeltijds kunstonderwijs in de Nederlandsta-
lige scholen in Brussel ;

c) het deeltijds muziekonderwijs in Vlaanderen ;

d) het deeltijds muziekonderwijs in de Nederlands-
talige muziekconservatoria in Brussel ;

2. welke specifieke maatregelen zullen worden geno-
men om de concurrentie met het kosteloos Fransta-
lig kunstonderwijs in Brussel tegen te gaan ?

Antwoord

Vooraf is het belangrijk te vermelden dat de wijze van
tellen van leerlingen op punt wordt gesteld om een
ernstige vergelijking van de inschrijvingen mogelijk te
maken.

Wanneer men bijvoorbeeld het ene jaar de leerlingen
beneden de acht jaar, die een afwijking van de direc-
teur bekwamen en daardoor regelmatig ingeschreven
waren, meetelt en het andere jaar niet, dan wordt de
vergelijking scheefgetrokken. Daarom wordt voortaan
uitgegaan van het aantal leerlingen dat inschrijvings-
geld betaalde.

Het gelieve het geachte lid hierna de evolutie te willen
vinden van het leerlingenaantal in het deeltijds kunst-
onderwijs zoals die blijkt uit de door de instellingen
ingestuurde documenten inzake inschrijvingsgeld.

1. - aantal leerlingen in het deeltijds kunstonderwijs
in Vlaanderen

Schooljaren

88-89 89-90 90-91

a) Muziek, Woordkunst, Dans
86.637 88.349 85.178

- 3,6  %

- 1,7%

b) Beeldende kunst
32.823 34.168 36.304

+ 6,2  %

+ 10,6 %
Totaal :
119.460 122.517 121.482
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- aantal leerlingen in het deeltijds kunstonderwijs
in de Nederlandstalige instellingen in de Brussel-
se agglomeratie

Schooljaren

88-89 89-90 90-93

a) Muziek, Woordkunst, Dans
3.228 3.301 3.026

- 8,3 %

was ook reeds het jaar voordien het geval, toen er
geen enkele wijziging was.
In muziek, woordkunst en dans is er een lichte te-
rugval (3,6  ten honderd) van het leerlingenaantal
die wellicht te wijten is aan een combinatie van
factoren : verhoging inschrijvingsgeld, invoering
van de nieuwe structuur, en negatieve beeldvorming
als gevolg van de acties tegen de herstructurering.
In Brussel is deze tendens sterker ; het leerlingen-
verlies ligt 4,7  ten honderd hoger. Men kan op dit
ogenblik moeilijk de precieze oorzaak kennen van
deze ietwat sterkere terugloop in Brussel. De cijfers
van het volgend schooljaar zullen wellicht meer
klaarheid brengen.

.

- 6,2  %

b) Beeldende kunst

Vraag nr. 104
van 29 januari 1991
van de heer A. LARIDON

1.469 1.477
L

1.475

0

Gemeenschapsonderwijs - Internaten

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men hoeveel internaten er in het gemeenschapsonder-
wijs nog bestaan ?

Totaal :
4.697

0

4.778 4.501

Waar zijn ze gevestigd ? Kan een indeling worden ge-
geven per provincie met een onderscheid tussen het
gewoon en het buitengewoon onderwijs ?

Antwoord
2. Uit de gegeven cijfers blijkt dat de verhoging van

het inschrijvingsgeld en de invoering van de nieuwe
structuur in de beeldende kunst voor heel Vlaande-
ren geen negatieve invloed op het leerlingencijfer
hebben gehad. Integendeel, het leerlingenaantal is
gegroeid. In Brussel is het gestagneerd, doch dit

In het gemeenschapsonderwijs bestaan er 59 internaten
verdeeld over de 5 provincies en 3 gelegen in Duits-
land, met een totaal van 4.650 internen (februari 1991).

Onderwijsinrichtingen waaraan een internaat is ver-
bonden :

A. Provincie Antwerpen : 11 internaten met 901 internen
Gewoon onderwijs Buitengewoon onderwijs MPIGO

1. HIT0 Deurne 135 1. Kasterlee De Mast 49
2. KA Brasschaat 30 2. Schilde 93
3. KA Kapellen 93
4. KTA Edegem 88
5. KTA Heist-op-den-Berg 60
6. HIPB Mechelen 113
7. KA Boom 64
8. KA Turnhout 51
9. HITGO  Turnhout 125

Totaal aantal internen 759 totaal aantal internen 142

B. Provincie Brabant : 9 internaten met 960 internen
Gewoon onderwijs Buitengewoon onderwijs MPIGO

1. Autonoom internaat RIKAB, 1080 Brussel 7 8
2. KIPB Jette 173
3. HITON  Wemmel 144
4. KITB Vilvoorde 150
5. KA Keerbergen 183
6. KA Leuven 56
7. KTA-II Diest 75
8. HPI Laken 54

1. Neder-over-Heembeek 47

Totaal aantal internen 913 Totaal aantal internen 47
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C. Provincie Limburg : 10 internaten met 772 internen
Gewoon onderwijs Buitengewoon onderwijs MPIGO

1. Autonoom internaat Heppen 138 1. Genk 27
2. KTA-II Hasselt 9 2 2. Kortessem De Dageraad 33
3. KTA-II Sint-Truiden 57 3. Lommel Zonneweelde 31
4. HITHV Hasselt 116
5. KA Maaseik 108
6. NS Hasselt 116
7. Atheneum Alicebourg 54

Totaal aantal internen 681 Totaal aantal internen 91

D. Provincie Oost-Vlaanderen : 12 internaten met 882 internen
Gewoon onderwijs Buitengewoon onderwijs MPIGO

1. KTA-II Gent (Oostakker) 113 1. Evergem 33
2. KA-11 Gent 47 2. Gent 37
3. HIPB Gent 81 3. Oudenaarde 27
4. HIPB Ronse 75 4. Sint-Niklaas 39
5. KA-1 Aalst 36
6. KA Dendermonde 71 Secundair :
7. NS Gent 289 5. TSBSO Aalst 34

Totaal aantal internen 712 Totaal aantal internen 170

E. Provincie West-Vlaanderen : 14 internaten met 981 internen
Gewoon onderwijs Buitengewoon onderwijs MPIGO

1. HIPB Oostende
2. KA Veurne
3. KTA De Panne
4. KIEPSO Kortrijk
5. KTA Diksmuide
6. IHO Brugge (St. Mich.)
7. KA Knokke-Heist
8. KA Roeselare
9. BS Kuurne

117 1. Brugge 25
33 2. Koksijde-Diksmuide De Westhoek 31
64 3. Beernem (Oedelem) 8
58 4. Oostende-De Haan 18
116 Roeselare (Rumbeke) 52
242
59
92
6 6

Totaal aantal internen 847 Totaal aantal internen 134

Duitsland (BSD) : 3 internaten met 157 internen
Gewoon onderwijs Buitengewoon onderwijs MPIGO

1. KA Bensberg 58 3. Ichendorf 48
2. KA Soest 51

Vraag nr. 108
van 30 januari 1991
van de heer F. DEWINTER

Leerkrachten islamitische godsdienst - Aanstelling

Onlangs is de Raad van Wijzen overgegaan tot het
oprichten van een Technisch Comité voor de aanstel-
ling en begeleiding van leerkrachten islamitische gods-
dienst.

Is dit comité bevoegd om leerkrachten aan te stellen ?

Behoort de aanstelling van islamleerkrachten niet tot
de exclusieve bevoegdheid van de inrichtende macht,
zijnde de Gemeenschapsminister van Onderwijs ?

In hoeverre dient de religieuze autoriteit, het Islami-

tisch Centrum, de leerkrachten islamitische godsdienst
voor te stellen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mee.

Voor het schooljaar 1990-1991 mochten de inrichtende
machten overgaan tot de (her)aanstelling van de leer-
krachten islamitsiche godsdienst die in de loop van het
schooljaar 1989-1990 effectief tewerkgesteld waren in
het onderwijs. Het Technisch Comité, opgericht door
de Raad van Wijzen, is bevoegd om aan de inrichtende
machten kandidaat-leerkrachten islamitische gods-
dienst voor nieuwe aanstellingen voor te dragen.

De aanstelling behoort tot de bevoegdheid van de in-
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richtende macht op grond van artikel 9 van de wet van
29 mei 1959 tot wijziging van sommige bepalingen van
de onderwijswetgeving.

Vraag nr. 112
van 4 februari 1991
van de heer J. ANSOMS

Studietoelagen - In aanmerking te nemen inkomens

In de omzendbrief van de Vlaamse Gemeenschap van
augustus 1990 betreffende de studietoelagen voor het
secundair onderwijs wordt onder punt 4. van de finan-
ciële voorwaarden vermeld dat er eveneens rekening
kan worden gehouden met het vermoedelijk inkomen
van 1990 wanneer het inkomen van 1988 achterstallige
bezoldigingen of opzegvergoedingen bevat die afzon-
derlij k belastbaar zijn.

In eenzelfde omzendbrief betreffende de studietoela-
gen voor het hoger onderwijs wordt onder punt 4. van
de financiële voorwaarden vermeld dat rekening mag
worden gehouden met het vermoedelijk inkomen van
1990, wanneer het in aanmerking te nemen inkomen
achterstallig pensioen bevat.

Graag vernamen wij van de geachte Minister om welke
reden er onderscheid wordt gemaakt tussen achterstal-
lige pensioenen bij het hoger onderwijs en achterstalli-
ge bezoldigingen of opzegvergoedingen bij het secun-
dair onderwijs. Welke financiële inkomsten dient men
te verstaan onder bezoldigingen ?

Antwoord

Het koninklijk besluit van 23 augustus 1972 tot vaststel-
ling van de minvermogendheid van de kandidaten voor
een studietoelage regelt de toepassing van het principe
van minvermogendheid, zoals vermeld in artikel 1 0 1
van de wet van 19 juli 1971 betreffende de toekenning
van studietoelagen en studieleningen.

Tot vóór het besluit van de Vlaamse Executieve van
13 juli 1983 betreffende de studietoelagen voor hoger
onderwijs gold het principe van de minvermogendheid
ook voor de studietoelagen voor het hoger onderwijs.

In 1983 werd de wetgeving inzake studietoelagen hoger
onderwijs gewijzigd, wat resulteerde in het voornoem-
de Executievebesluit van 13 juli 1983. Artikel 7 van
dit besluit bepaalt onder meer dat er ,,. . . in het voor-
deel van de kandidaat mag rekening gehouden worden
met het vermoedelijk inkomen van het kalenderjaar
waarin het betrokken academiejaar begint, wanneer
het inkomen van het normaal in aanmerking te nemen
jaar achterstallige pensioenen bevat”.

De wetgeving van het secundair onderwijs bleef onge-
wijzigd, zodat de terminologie vervat in artikel 7 0 1
4”)) namelijk ,, . . . wanneer het inkomen achterstallige
bezoldigingen of opzeggingsvergoedingen bevat . . .“,
nog steeds van toepassing is.

2. Onder bezoldiging wordt verstaan elke vergoeding

voor geleverde prestaties, verricht werk, zoals wed-
den en lonen.

Vraag nr. 114
van 6 februari 1991
van de heer Jos BOSMANS

Studietoelagen - Berekeningswijze inkomen

Volgens de huidige wetgeving wordt het onderhouds-
geld aan de kinderen van echtgescheiden ouders ten
persoonlijken titel toegekend. Dit geeft ernstige pro-
blemen wanneer die kinderen vakantiejobs aannemen,
vermits zij door het samenvoegen van het onderhouds-
geld en het loon van de vakantiejob bestaansmiddelen
hebben die hoger liggen dan 60.000 frank per jaar,
zodat zij bijgevolg niet meer als persoon ten laste kun-
nen worden beschouwd van de onderhoudsplichtige.

Dit heeft onmiddellijk een negatief effect op de toeken-
ning van een studietoelage. Acht de geachte Minister
het niet noodzakelijk de reglementering te wijzigen,
daar de kosten voor hogere studies ruim het bedrag
van 60.000 frank overschrijden en deze kinderen, die
hun eigen studies via een vakantiejob mee willen finan-
cieren, alsook de ouder - vaak de moeder - die de
kinderen ten laste heeft, aldus door de vigerende regle-
mentering zwaar wordt gesanctioneerd ?

Welke maatregelen treft de Minister om deze discrimi-
natie ongedaan te maken ?

Antwoord

Er dient in deze aangelegenheid duidelijk onderscheid
te worden gemaakt tussen enerzijds het aspect toelaat-
baarheid (toegelaten categorieën van studenten) en an-
derzijds het aspect vaststelling van het recht op en de
berekening van de studietoelagen.

Wat toelaatbaarheid betreft blijven studenten die on-
derhoudsgeld ontvangen en via een vakantiejob nog
een bijkomend inkomen genieten, aan de door de wet
gestelde voorwaarden voldoen.

Artikel 1, 0 1, 3” van het besluit van de Vlaamse Exe-
cutieve van 13 juli 1983 bepaalt : ,,Onder de voorwaar-
den bepaald in dit besluit, worden studietoelagen ver-
leend aan studenten die ten laste zijn van de ouders
of in het gezin waarvan de langstlevende of gescheiden
ouder deel uitmaakt, wanneer zij, ofwel zodanige be-
staansmiddelen hebben genoten, ofwel niet meer bij
deze personen gedomicilieerd zijn, zodat zij fiscaal niet
meer als persoon ten laste in aanmerking komen”.

Het is belangrijk erop te wijzen dat voor de berekening
van het studietoelagebedrag, de student zelf steeds als
persoon ten laste wordt meegeteld voor het totaal aan-
tal in aanmerking te nemen personen ten laste van het
gezin, zelfs wanneer hij voor de administratie der belas-
tingen niet meer als ten laste kan worden beschouwd.
Het door het geachte lid vermeende negatief effect
bestaat niet. Een wijziging van de reglementering is
derhalve overbodig.
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GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 253 (zitting 1989-1990)
van 17 september 1990
van de heer M. DESUTTER

Westerdam van de Zeebrugse buitenhaven - Kusthen-
gelen

De havenstructuur van Duinkerke strekt zich uit over
20 km kustlengte.

De haven is echter bijzonder bekend bij hengelvissers.
De grote oostelijke havenmuur Jeteeclipton is langs de
zeezijde  gevormd door een brede laag grote betonblok-
ken die willekeurig door elkaar zijn gegooid.

Men vangt er tong, zeebaars, gul, wijting, platvis, pa-
ling , conger  enzovoort.

De hele muur is bijna vier kilometer bevisbaar, en in
het topseizoen en tijdens de weekend is het soms drin-
gen om een goed plaatsje te vinden als hengelaar.

De Zeebrugse buitenhaven is hiermee goed vergelijk-
baar, met dat verschil dat ze voor de sportvisserij niet
is opengesteld.

Voor de oosterdam is dat aanvaardbaar wegens de
gasterminal en het windmolenpark, maar op de wester-
dam is niets wat de visserij kan beletten.

Tot op heden werd nog geen toelating gegeven door
het Ministerie van Openbare Werken, eigenaar van
deze dam, om er net als in Duinkerke de hengelsport
te beoefenen. Wat in Duinkerke zonder enig probleem
kan, blijkt bij ons moeilijk realiseerbaar.

Mag ik aan de geachte Minister vragen wanneer hij
meent de westerdam voor de hengelsport te kunnen
vrijgeven ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat van
meetaf  aan alle aanvragen om te vissen vanaf de West-
dam te Zeebrugge inderdaad systematisch werden af-
gewezen. Dit verbod werd ingegeven door het feit dat
de Westdam nog in uitvoering was en tot de werf van
de aanneming Zeebouw-Zeeland behoorde.

Zelfs nu de werken voltooid zijn blijft mijn administra-
tie om volgende twee redenen gekant tegen het zeehen-
gelen vanaf de dam.

1. De werkelijke havendam behoort tot het Zeebrugse
havengebied en is aldus ontoegankelijk voor onbe-
voegden. De toegang kan alleen worden verleend
met schriftelijke toelatingen. Het verlenen van toe-
gangspassen voor alle geïnteresseerde hengelaars is
bijna onbegonnen werk.

2. De zeewaardige deklagen bestaan uit grote beton-
blokken die in een onregelmatig patroon werden
gelegd. Uit de fotogrammetrische waarnemingen
blijken sommige blokken (voornamelijk voor storm-
effect) niet stabiel op hun plaats te staan. Zij

bevinden zich dus in een labiel evenwicht. Zelfs
door eenvoudig betreden kan dit labiel evenwicht
worden verstoord. Bovendien zijn de vlakken van
de blokken glad afgewerkt en nabij en onder de
hoogwaterlijn zelfs begroeid. Het betreden van de
blokken is dus niet zonder gevaar. Indien men toch
de toelating tot het betreden van de blokken zou
geven, dan wordt ook het risico gelopen om bij
eventuele ongevallen burgerlijk en zelfs correctio-
neel aansprakelijk te worden gesteld. Hierbij dient
nog vermeld dat het onmogelijk is om vanaf de
rijweg of zelfs van de randblokken in zee te vissen.

Ik treed deze argumenten bij en overweeg dus niet om
hengelsport toe te laten op de havendammen te Zee-
brugge.

Vraag nr. 16
van 6 november 1990
van de heer M. SCHOETERS

Onderzoek bouw containerhaven te Antwerpen - Stand
van zaken

In antwoord op mijn vraag nummer 104 van 11 april
1989 (Vragen en Antwoorden, Vlaamse Raad, 1988-
1989, Nr. 18 van 13 oktober 1989, bladzijde 781) be-
loofde de geachte Minister mij tegen einde 1990 de
haalbaarheid van een getijde-containerhaven op de
Linkeroever grondig te onderzoeken en dit in al zijn
aspecten.

Graag had ik van de geachte Minister de huidige stand
van dit onderzoek gekend, omdat een laattijdigheid
van één en een half jaar onderzoek me ten zeerste zou
verwonderen.

Antwoord

In antwoord op de vraag van 6 november 1990 kan ik
u bevestigen dat aan het Bestuur der Waterwegen op-
dracht werd gegeven de bouw van een containerhaven
op de Linkeroever te onderzoeken.

Uit de voorstudie die door het Bestuur der Waterwe-
gen, dienst DOLSO werd opgemaakt, blijkt dat deze
containerhaven zou moeten worden gebouwd op de-
zelfde plaats waar een eventuele tweede sluis moet
worden ingeplant.

De noodzaak voor deze tweede sluis kan echter slechts
blijken wanneer de onderhandelingen over de water-
verdragen definitief zouden mislukken. De nodige
ruimte dient echter te worden vrijgehouden.

Het is dan ook op dit ogenblik te vroeg om hierin een
definitieve keuze te maken.

Vraag nr. 50
van 18 december 1990
van de heer J. VAN EETVELT

Rijks weg N1 6 - Geluids  werende schermen

Reeds verschillende jaren wordt gevraagd langs rijks-
weg N16 geluidswerende schermen aan te brengen,
meer bepaald op het traject Temse-Bornem-Puurs. De-
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ze ingreep zou verantwoord zijn, vooral op plaatsen
waar woningen in de onmiddellijke omgeving van de
rijksweg staan. Nieuwe normen zouden hiervoor wor-
den uitgevaardigd.

Graag vernam ik van de geachte Minister welke de
plannen zijn en wanneer deze zouden worden gereali-
seerd.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan ik
mededelen dat er in de loop van de maand april 1984
op het traject Temse-Bornem-Puurs geluidsmetingen
werden verricht. Deze geluidsmetingen wezen uit dat
slechts op enkele plaatsen het geluidsdrukniveau groter
was dan 65 dB (A) en slechts op een plaats groter was
dan 70 dB (A) (namelijk ter hoogte van de ingang van
Nutricia). Er moet ook worden gezegd dat er langs de
Vlaamse gewestwegen heel wat woonzones zijn, waar
het geluidsdrukniveau veel hoger is en de bebouwing
veel dichter is, en waar bijgevolg maatregelen ter ver-
mindering van de geluidshinder meer prioritair zijn.

Aangezien de metingen dateren van 1984 en het ver-
keer sindsdien sterk is toegenomen, heb ik opdracht
gegeven nieuwe geluidsmetingen te verrichten. Op
grond hiervan zal met kennis van zaken kunnen wor-
den geoordeeld of er prioriteit aan de door het geachte
lid gevraagde geluidsschermen moet worden gegeven.

Vraag nr. 62
van 8 januari 1991
van de heer J. LOONES

Trein-tram-bus - Aansluiting in de Westhoek

De elektrificatie van de spoorlijn 73 Deinze-De Panne
(Adinkerke) wordt in principe tegen juni 1994 gereali-
seerd. De economische en toeristische krachten van de
Westhoek verheugen zich om bekende redenen over
deze nakende investering waarop jarenlang werd aan-
gedrongen.

Het spreekt vanzelf dat deze investering optimaal ren-
dabel moet worden.

Openbaar vervoer betekent ook buurtspoorwegen. In
sommige gevallen kenden wij een verbetering van de
aansluiting trein-tram-bus, maar in de meeste gevallen
zijn die aansluitingen niet bijster goed op elkaar afge-
stemd.

Overigens heeft de Westhoek in het algemeen al heel
wat busdiensten zien verminderen, sommige werden
zelfs afgeschaft. Het hoeft niet gezegd dat vooral de
schoolgaande jongeren, de minderbedeelden en de be-
jaarden uit de dorpen daarvan het slachtoffer zijn.

Als in 1994 de elektrificatie van de spoorlijn 73 een
feit zal zijn, is het zeker niet voorbarig nu al aan te
dringen op een betere coördinatie tussen trein-tram-
bus in de Panne (Adinkerke), Koksijde, Veurne, Diks-
muide  en Kortemark.

Welke initiatieven neemt de geachte Minister nu al om
die betere coördinatie te realiseren ?

Antwoord

Door het gevoelig verhogen van de investeringscapaci-
teit door het Vlaams Gewest voor de sector Openbaar
Vervoer, werd de budgettaire ruimte geschapen om
vanaf 1991 vele nieuwe initiatieven met betrekking tot
trein-tram-bus aansluiting uit te werken waaronder met
name :

-

-

-

-

radio-uitrusting op alle voertuigen ;

installeren van fietsenstallingen ;

verbeteren van de halteaccomodatie door het aan-
brengen van klantvriendelijke uurtabelhouders ;

investeringen in de informatica om klantgerichte
uurtabellen en automatische aankondigen inzake
trein- busaansluitingen te realiseren.

Ondertussen wordt de studie voor het aanleggen van
het tramspoor tussen Adinkerke en De Panne verder-
gezet. Een tracé-nota wordt opgesteld om de verschil-
lende alternatieven te onderzoeken. Op basis hiervan
wordt dan een MER opgesteld.

Tevens wordt de uniformiteit en de integratie van ver-
voerbewijzen en tarieven nagestreefd met het oog op
een meer efficiënte aansluiting tussen trein, tram en
bus.

Vraag nr. 73
van 15 januari 1991
van de heer A. SCHELLENS

Verkeersveiligheid te Aarschot - Verlichting op de
N223 en de R25

Op mijn vraag nummer 78 van 16 januari 1990 (Vragen
en Antwoorden, Vlaamse Raad, 1989-1990, Nr. 9 van
5 maart 1990, bladzijde 447) antwoordde de geachte
Minister dat wat de eventuele plaatsing van een verlich-
ting op de rijkswegen N223 en R25 te Aarschot  betreft,
de Bijzondere Commissie voor de Verkeersveiligheid
heeft voorgesteld de openbare verlichting van de R25
op het algemeen programma van wegverlichting op te
nemen. Hierbij zou voorrang worden gegeven aan het
noordelijk vlak van de R25 om de uitvoering op te
nemen op het programma 1990.

Tot op heden echter gaf dit geen resultaat alhoewel de
plaatsing van een degelijke verlichting noodzakelijk is.

Mag ik de geachte Minister vragen :

1. of de werken voor het noordelijk gedeelte R25 voor-
zien zijn in het programma 1991 ;

2. in welke stadium het dossier betreffende de verlich-
ting op de rijksweg N223 Aarschot - Sint-Joris-
Winge - Tienen zich bevindt ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mede.

1. Het aanleggen van wegverlichting langs het noorde-
lijk weggedeelte van gewestweg R25 is niet opgeno-
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men op het fysisch programma 1991 voor de wegver-
lichting. Binnen het kader van het beperkt toege-
kend krediet werd voorrang verleend aan meer drin-
gende installaties.

Wat gewestweg N223 Aarschot  - Sint-Joris-Winge
- Tienen betreft :

- het vak R25-A2 voldoet aan de criteria om te
worden uitgerust met een wegverlichting door
de Vlaamse Gemeenschap en is opgenomen op
het algemeen programma voor de verlichting
van de gewestwegen. De uitvoering van de ver-
lichting is afhankelijk van de toegekende kredie-
ten voor verlichting van gewestwegen. Dit weg-
gedeelte is niet opgenomen op de lijst van instal-
laties die prioritair zullen worden uitgevoerd.

- het vak A2 - Sint-Joris-Winge - Tienen komt
niet voor op het algemeen programma voor de
wegverlichting. Aan de Adviesgroep voor Ver-
keersveiligheid op Vlaamse Gewestwegen werd
gevraagd na te gaan of het vak A2 - Sint-Joris-
Winge - Tienen in aanmerking komt om te
worden opgenomen op het algemeen program-
ma voor de wegverlichting.

Vraag nr. 76
van 18 januari 1991
van de heer A. VAN APEREN

Loodswezen te Oostende - Taalgebruik

Er wordt in Oostende altijd Frans tegen de loodswacht
gesproken. Die antwoordt altijd in het Frans niettegen-
staande in de internationale scheepvaart het Engels en
de plaatselijke taal het Nederlands is.

Radio Oostende echter geeft eerst berichten in het
Engels door aan de scheepvaart en pas dan in het
Nederlands.

Graag had ik van de geachte Minister vernomen welke
talen er dienen te worden gebruikt.

Mag een loodswacht weigeren Frans te spreken ?

Antwoord

Bij hun dienstverlening naar de scheepvaart toe (be-
roepsvaart , visserij, pleziervaart, baggervaart, werk-
schepen . ..) J dzi’n e maritieme verkeersleiders van de
loodsenwacht gehouden zich uit te drukken in het Ne-
derlands en het Engels.

Het is de maritieme verkeersleiders niet verboden ge-
bruik te maken van andere talen dan het Nederlands
en het Engels, zodat een bereidwillige verkeersleider
een oproep in het Frans in die taal mag beantwoorden.

De dringende berichten aan zeevarenden en inlichtin-
gen voor de scheepvaart worden door de diensten van
het Loodswezen opgesteld in het Nederlands, gevolgd
door de Engelse vertaling, en worden zo voor uitzen-
ding aan de Radio Maritieme Diensten bezorgd. Het
uitzenden valt onder de bevoegdheid van deze laatste
dienst die ressorteert onder de RTT.

Vraag nr. 84
van 25 januari 1991
van de heer M. SCHOETERS

Overheidsopdrachten - Omschrijving begrip belangrijk
nadeel

Op 28 september 1989 heeft het Hof van Cassatie uit-
spraak gedaan inzake de interpretatie van artikel 16.B
van het ministerieel besluit van 14 oktober 1964 (thans
artikel 16, 0 2 van het ministerieel besluit van 10 augus-
tus 1977). In deze uitspraak wordt de overheid niet
gevolgd in haar visie, die een inhouding voorhoudt van
2,5 ten honderd van de aannemingssom op het bedrag
van de schadevergoeding.

Graag had ik van de geachte Minister vernomen of de
Vlaamse Executieve op grond van deze rechtspraak
van het Hof van Cassatie haar houding zal wijzigen.

Antwoord

Het geachte raadslid heeft ongetwijfeld kennis geno-
men van mijn antwoord op zijn eerdere desbetreffende
vraag nummer 263 van 20 september 1989, waarnaar
ik zo vrij ben te verwijzen.

Vraag nr. 86
van 28 januari 1991
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUSSCHE

N36 - Fietspad tussen Zarren en Staden

De strook tussen Staden en Zarren  van de N36 is 6
kilometer lang en het enige traject van Roeselare tot
aan de Kust dat nog geen fietspad heeft.

De werken voor verbreding en betere beveiliging aan
deze weg zijn nochtans als prioritair bestempeld door
de betrokken gemeentebesturen.

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen of
deze werken kunnen worden opgenomen in zijn inves-
teringsplan en projectenprogramma voor de nabije toe-
komst.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
aanleg van fietspaden langs de N36 tussen Staden  en
Zarren  opgenomen is in de werken tot modernisering
van de N36 aldaar. De aanleg van deze fietspaden vergt
echter onteigeningen die thans volop aan de gang zijn.
De mogelijkhéid zal dan ook worden onderzocht om
deze werken op het investeringsprogramma 1992 op te
nemen.

Vraag nr. 88
van 28 januari 1991
van de heer J. ANSOMS

El9 - Plaatsing geluidsschermen te Ekeren

De afrit van de El9 te Ekeren (richting Antwerpen)
ligt dicht bij een woonwijk en bij het ziekenhuis Sint-
Lucas. De geluidshinder voor de bewoners is daar dan
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ook zeer groot. De bevolking dringt dan ook aan op
de spoedige plaatsing van geluidsschermen.

Graag vernamen wij van de geachte Minister het vol-
gende.

1. Zijn er reeds ontwerpen ? Zo niet, wanneer worden
die in het vooruitzicht gesteld ?

2. Indien er reeds ontwerpen zijn, wanneer wordt dan
aan de uitvoering van deze werken gedacht ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid, kan ik
het volgende mededelen.

Klachten van geluidshinder in de wijk Laar te Ekeren
langs de autosnelweg El9 werden reeds eerder geuit,
meer bepaald in 1985.

Daaropvolgende geluidsmetingen door de Dienst voor
Wegenbouwkunde, afdeling Akoestiek, toonden aan
dat de geluidsdrempel van 65 dBA plaatselijk werd
overschreden.

Er zijn nog geen ontwerpen opgesteld om geluidswe-
rende maatregelen te nemen. Voornaamste reden hier-
voor is dat voorrang wordt gegeven aan andere k l a C

ten waar meer geluidshinder werd vastgesteld.

Ik heb echter opdracht gegeven nieuwe geluidsmet
gen uit te voeren om de huidige prioriteit te bepalen.

Vraag nr. 94
van 31 januari 1991
van de heer E. PINOIE

h-

n-

N36 in Harelbeke - Redenen voor niet-ingebruikne-
ming

Sedert maanden zijn de werken voltooid aan de N36
op het grondgebied Harelbeke, namelijk de verbinding
tussen de Deerlijksesteenweg (N36d) en de Gentse-
steenweg (N43). De ingebruikneming ervan wordt om
redenen van verkeersveiligheid - mijns inziens terecht
- uitgesteld omdat op beide kruispunten de verkeers-
lichten ontbreken. Nochtans is een dringende inge-
bruikneming wenselijk.

Kan de geachte Minister mij in dit verband een ant-
woord verschaffen op de volgende vragen.

1. Waren de voormelde kruispunten :

a. opgenomen in het ontwerp van de werken ;

b. opgenomen in de aanbesteding ?

2. Zo ja, wat is de reden van het tot nog toe niet
plaatsen van de verkeerslichten ? Uit ingewonnen
inlichtingen blijkt dat deze achteraf werden voor-
zien tegen de maand oktober 1990. Na deze datum
werd 14 januari 1991 vooropgesteld.

3. Hoe ver staat het met de uitvoering ervan ?

4. Zijn er andere
opengesteld ?

redenen waarom de weg niet wordt

5. Wanneer zal voormelde weg kunnen in gebruik wor-
den genomen ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid antwoord te verstrekken
op de gestelde vragen.

1. a. Bij het ontwerpen van de N36 werd er rekening
gehouden met het plaatsen van verkeerslichten
op de kruispunten met de Harelbeekstraat-Deer-
lijksesteenweg en met de N43 Gentsesteenweg.

b. De plaatsing van verkeerslichten was niet opge-
nomen in de aanbesteding der wegenwerken en
maakt het voorwerp uit van een afzonderlijke
aanneming gezien hiervoor gespecialiseerde aan-
nemers noodzakelijk zijn.

2. Verkeerslichten konden nog niet worden geplaatst
omdat zekere fysische aanpassingen aan de kruis-
punten hiervoor nodig zijn.

3. De gezamenlijke werken voor aanpassing van de
kruispunten en plaatsing der verkeerslichten zijn ge-
start op 28 januari 1991 met een uitvoeringstermijn
van 20 werkdagen.

4. Naast bovenvermelde werken zijn nog de signalisa-
tie evenals de wegmarkeringen aan te brengen.

5. Zonder al te slechte weersomstandigheden mag
worden verwacht dat de weg tegen eind maart 1991
voor het verkeer kan worden opengesteld.

Vraag nr. 95
van 4 februari 1991
van de heer F. VERMEIREN

Litouwen - Vlaamse hulp bij de uitbouw van de haven
van Klaipeda

Eind november 1990 heeft de geachte Minister in Vil-
nius (Litouwen) een intentieverklaring ondertekend in
naam van de Vlaamse Gemeenschap met het oog op
het verlenen van daadwerkelijke hulp bij de uitbouw
van de haven van Klaipeda. Tijdens zijn verblijf heeft
de geachte Minister de hoop uitgedrukt dat al in januari
1991 een eerste afvaardiging zou kunnen afreizen.

In dit verband vernam ik van de geachte Minister graag
het volgende.

1. Zijn deze contacten er nog altijd met Litouwen ?

2. Werd reeds een begin gemaakt met de plannen voor
de uitbouw van de haven van Klaipeda ? Zijn de
leden van de afvaardiging reeds naar Litouwen afge-
reisd ? Hoever staat het met het masterplan ?

3. Welk bedrag is op de begroting van het departement
Openbare Werken en Verkeer ingeschreven voor
daadwerkelijke hulp aan Litouwen bij het verbete-
ren van de haveninfrastructuur ?
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Antwoord

1. In antwoord op zijn vraag kan het geachte lid beves-
tigen dat er nog steeds contacten zijn met Litouwen,
meer bepaald met het Ministerie van Transport.

2. Het bezoek van de technische delegatie van mijn
departement werd bemoeilijkt door de recente ge-
beurtenissen in Litouwen. De delegatie werd reeds
samengesteld en zal naar Litouwen afreizen zodra
de nodige visa zijn verkregen, vermoedelijk eind
maart.

3. De hulp die wij aanbieden bestaat enkel uit techni-
sche bijstand en advies en heeft geen budgettaire
weerslag voor mijn departement.

Vraag nr. 97
van 4 februari 1991
van de heer H. DE LOOR

Rijksweg 454 Zottegem-Oudenaarde - Veiligheid van
fietsers en voetgangers

Als antwoord op mijn vraag nummer 234 van 23 augus-
tus 1990 (Vragen en Antwoorden, Vlaamse Raad,
1989-1990, Nr. 20 van 24 september 1990, bladzijde
1054) heeft de geachte Gemeenschapsminister mij be-
vestigd dat hij opdracht heeft gegeven om op de ge-
vaarlijkste plaatsen van de genoemde rijksweg het dub-
belrichtingsfietspad in opstand aan te leggen, ter verho-
ging van de veiligheid van fietsers en voetgangers.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij het volgen-
de mededelen ?

1. Heeft er reeds een aanbesteding plaatsgehad ?

2. Zo ja, aan welke firma zijn de werken toever-
trouwd ?

3. Wanneer zullen de werken een aanvang nemen ?

4. Welke is de kostprijs van deze werken ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid antwoord te verstrekken
op de gestelde vragen.

1. De aanbesteding heeft plaats gehad op 27 november
1990.

2. De werken werden toevertrouwd aan de BVBA
Pevenage en Zonen te 9620 Zottegem.

3. Indien de weersomstandigheden het toelaten zullen
de werken een aanvang nemen in de eerste week
van maart 1991.

4. De kostprijs van de werken bedraagt 2.410.329
frank.

2

A2 autosnelweg is de belangrijkste oorzaak van de
optredende geluidshinder. Vooraleer een beslissing
te nemen nopens het eventueel overlagen van de
betonverharding met open asfalt (fluisterasfalt), zal
worden overgegaan tot het uitvoeren van een proef
met het grindingssysteem, waarbij de geluidsreduc-
tie, door het geheel of gedeeltelijk wegfrezen van
de dwarsgroeven, zal worden getest, en dit wegens
volgende redenen.

- De prijs van de overlaging met open asfalt be-
draagt het dubbele van het begrindingssysteem.

- Het gunstig effect van een open asfaltverharding
op de geluidsintensiteit neemt met de tijd af,
omdat de holle ruimten dichtslibben.

- De levensduur van een open asfaltverharding is
kleiner dan de levensduur van een betonverhar-
ding.

Over de hele lengte van de N2 Leuven-Diest be-
staan meestal aanliggende fietsstroken met een be-
perkte breedt van rf: 1 meter. Een bundel nopens
de aanleg van fietspaden over de volledige lengte
van het vak Leuven-Diest van de N2 is niet in op-
maak. Op het investeringsprogramma 1991 is wel
de herinrichting van de doortocht van de N2 te
Sint-Joris-Winge voorzien. In het kader van deze
werken worden vrijliggende fietspaden en/of ver-
hoogde fietspaden aangelegd vanaf het kruispunt
N2-N223  tot aan de Wingebeek.

Vraag nr. 99
van 6 februari 1991
van de heer A. SCHELLENS

Tielt- Winge - Geluidshinder en aanleg fietspaden

De gemeente Tielt-Winge  krijgt steeds meer klachten
over de geluidshinder veroorzaakt door het verkeer op
de autosnelweg A2. Tevens wordt aangedrongen op
het aanleggen van fietspaden langs de N2, de rijksweg
Leuven-Diest. Op deze rijksweg doen zich regelmatig
zware ongevallen voor. Vooral voor de zwakke wegge-
bruikers is de verkeerssituatie op een aantal plaatsen
bijzonder gevaarlijk.

Mag ik van de geachte Minister een antwoord verwach-
ten op volgende vragen ?

1. Zijn er al maatregelen getroffen om geluidsscher-
men te plaatsen op het grondgebied van Tielt-Win-
ge ? Wordt er gedacht aan het aanbrengen van fluis-
terasfalt ?

2. In welk stadium bevindt zich het dossier over de
aanleg van fietspaden langs de rijksweg N2 ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid antwoord te verstrekken
op de gestelde vragen.

1. De dwarsgegroefde cementbetonverharding van de
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II. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (Regl. art. 74,5)

VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 20
van 14 februari 1991
van de heer J. TIMMERMANS

Ambtenaren van VIT0 - Belangenvermenging

In hun overheidsopdracht inzake bescherming van het
leefmilieu en beteugeling van de milieuwetgeving staan
de bevoegde ambtenaren vaak alleen inzake informa-
tieve en wetenschappelijke ondersteuning in conflicten
tegen de gespecialiseerde industrieën. Wraakroepend
is daarbij dat zij bovendien dikwijls worden geconfron-
teerd met collega’s-ambtenaren van wetenschappelijke
instellingen die als experten fungeren in opdracht van
de privé-bedrijven. Typisch is in dit verband het geval
van de programmaleider leefmilieu van het Vlaams
Instituut voor Technologisch Onderzoek van Mol (VI-
TO) die als expert optreedt voor een privé-bedrijf te-
gen de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM). VMM
heeft zich burgerlijke partij gesteld voor miljoenen
frank wegens schade op haar rioolwaterzuiveringsin-
stallatie te Aalst ingevolge onvergunde lozingen.

Mag ik van de geachte Minister het volgende verne-
men ?

1. Bestaat er een deontologische onverenigbaarheid
voor ambtenaren om op te treden als betaald expert
in een juridische confrontatie tussen een private in-
stelling en een overheidsinstelling ?

2. Geldt deze onverenigbaarheid niet in het bijzonder
voor een milieuambtenaar met een leidinggevende
functie in een geding waarbij de bevoegde Vlaamse
overheid een milieudelict tracht te penaliseren ?

3.

4.

5.

6.

7.

Treedt deze programmaleider in bedoeld geding in
eigen naam op of werd deze gemandateerd door
VIT0 ?

Bekwam deze ambtenaar toestemming om in per-
soonlijke naam als expert op te treden ? Mag hij in
dat geval zijn functie in VIT0 en briefpapier van
VIT0 gebruiken ?

Aan welke instantie werd het - naar verluidt hoog
- honorarium betaald ?

Welke VITO-ambtenaren hebben eventueel toe-
stemming bekomen om in persoonlijke naam als
expert voor privé-bedrijven op te treden ? Is er ter
zake enige financiële verrekening of arbeidsrege-
ling ? Zo ja, welke ?

Is het deontologisch aanvaardbaar dat VIT0 zowel
opdrachten uitvoert voor een overheidsinstelling als
VMM (hetzij rechtstreeks hetzij via studiediensten

8.

als SVW) als voor privé-bedrijven die in een juri-
disch milieuconflict met deze overheidsinstelling
zijn gewikkeld ? Welke garanties zijn er dat interne
informatie niet wordt misbruikt voor dergelijke lu-
cratieve private opdrachten ?

Welke maatregelen werden er reeds getroffen of
zullen worden getroffen om dergelijke pijnlijke en
frustrerende conflictsituaties te vermijden ?

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 83
van 7 februari 1991
van de heer J. CUYVERS

Gewestelijke plannen - Wijziging door middel van
APA’s  en BPA’s in de arrondissementen Aalst en Ou-
denaarde

Op 23 februari 1990 heeft de geachte Minister een brief
gestuurd aan alle Vlaamse gemeenten met de vraag
welke algemene plannen van aanleg (APA’s)  en bijzon-
dere plannen van aanleg (BPA’s) werden opgesteld die
afwijkingen van de gewestplannen inhouden.

Daar de uiterste datum waarop de gemeenten de ge-
vraagde inlichtingen dienden te verschaffen al lang ver-
streken is en de antwoorden rechtstreeks aan het kabi-
net van de geachte Minister moesten worden gezon-
den, beschikt de geachte Minister nu ongetwijfeld over
een globale kijk op de situatie.

Graag verneem ik van de geachte Minister voor de
arrondissementen Aalst en Oudenaarde welke ge-
meentelijke plannen van aanleg die afwijken van het
gewestplan momenteel in opmaak zijn, met hun respec-
tieve oppervlakte en benaming.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN EN
GEZIN

Vraag nr. 25
van 12 februari 1991
van de heer M. SCHOETERS

Weerslag van de ploegenarbeid - Kinderopvang

Het stijgend aanbod van vrouwenarbeid en de behoefte
aan geschoold personeel, heeft ingrijpende verschui-
vingen op de arbeidsmarkt veroorzaakt. De demogra-
fische evolutie vraagt bovendien nieuwe, zoniet  aange-
paste beleidsvormen op onder meer het sociaal en eco-
nomisch vlak.

De economische groei en de technologische vooruit-
gang vereisen tal van maatregelen waar harmoniseren-
de samenwerkingsvormen dienen te worden uitge-
bouwd, teneinde op een evenwichtige wijze de profes-
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sionele verhoudingen tussen de ondernemingen en de
werknemers te integreren in een stelsel van algemeen
maatschappelijke en sociale voorzieningen.

Zowel op syndicaal als op politiek vlak worden dien-
aangaande initiatieven genomen.

De wet van 4 augustus 1978 en het uitvoeringsbesluit
van 14 juli 1987 leggen de maatregelen tot bevordering
van gelijke kansen voor mannen en vrouwen vast voor
de privé-sector.

Ook de geachte Minister heeft zich voorgenomen een
beleid te ontwikkelen dat aan het gezin volle ontplooi-
ingskansen moet bieden, rekening houdend met dezelf-
de maatschappelijke mogelijkheden waarover man en
vrouw moeten kunnen beschikken. Dit beleid zou te-
vens garanties bieden voor een verantwoorde opvoe-
ding van de kinderen.

Het samengaan van een professioneel leven met een
familiaal leven, in situaties waar de ouders actief deel-
nemen aan het arbeidsproces, creëert specifieke pro-
blemen, inzonderheid wat de opvangvoorzieningen
voor de kinderen betreft.

De geachte Minister heeft zich evenwel voorgenomen
de opvangcapaciteit te vergroten, met de nadruk op
kwaliteit en flexibiliteit.

Deze flexibiliteit is des te meer noodzakelijk in regio’s
waar overwegend ploegenarbeid wordt verricht. De
reden hiervoor is trouwens voor de hand liggend : ploe-
genarbeid geeft aanleiding tot onregelmatige opvang.

Zoals de geachte Minister allicht weet, ben ik bijzonder
begaan met de Antwerpse havenproblematiek ,in al
haar aspecten. De tewerkstelling in en rond de haven
is afgestemd op het stelsel van de ploegenarbeid.

De geachte Minister zal het bovendien met me eens
zijn dat de kwaliteit van de kinderopvang afhankelijk
is van de financiële middelen die de initiatiefnemende
instanties ter beschikking hebben in de vorm van een
aangepaste subsidiëring.

Op 10 oktober 1989 verscheen in het Belgisch Staats-
blad het besluit van de Vlaamse Executieve rond de
voorwaarden van erkenning en subsidiëring van voor-
zieningen inzake kinderdagopvang (wijziging van het
besluit van 21 december 1983).

De normen voor subsidies zoals vastgelegd door Kind
en Gezin omvatten enerzijds het aantal actieve opvang-
gezinnen en anderzijds de werkingsdagen (dit is het
aantal dagen dat kinderen worden opgevangen). Voor
personeelssubsidies wordt evenwel geen rekening ge-
houden met familiale opvang, vreemdelingenopvang,
nachtopvang.

Ik wens de aandacht van de geachte Minister te vesti-
gen op de situatie van de gemeente Stabroek. het is
een kenschetsend geval voor de regio en bovendien
heb ik hierover duidelijke gegevens ontvangen.

De cijfers inzake de kinderopvang van de dienst op-
vanggezinnen Stabroek tijdens de periode 1988 tot en
met 1990 zien er als volgt uit :

aantal kinderen aantal
opvanggezinnen

1988 168 4 6
1989 182 49
1990 202 50

opvang hele dagen opvang halve dagen opvang 1/3-dagen
(meer dan 5 uur) (minder dan 5 uur) (minder dan 3 uur)

1988 7.442 3.574 1.801
1989 7.917 3.277 2.253
1990 8.598 3.473 2.126

Rekening houdend met de geldende normen kan de
gemeente Stabroek  aanspraak maken op subsidiëring
voor één voltijdse maatschappelijk assistent, wat over-
eenstemt met een erkenning van minstens 30 opvang-
gezinnen, voor een minimum van 11.500 plaatsingsda-
gen, bestaande uit enkel halve en hele dagen (1/3-da-
gen komen niet in aanmerking).

Uit voorgaande tabel blijkt duidelijk dat nagenoeg 40
ten honderd van de totale opvangcapaciteit ingenomen
wordt door niet-volledige opvang.

Gelet op de huidige reglementering inzake subsidiëring
en rekening houdend met de zeer hoge waarde (40 ten
honderd) van de onregelmatige opvang binnen de dien-
sten voor kinderopvang van de gemeente Stabroek, die
als voorbeeld staat voor de regio’s waar ploegenarbeid
overheersend is, lijkt een uitbreiding van personeels-
subsidies niet haalbaar.

Nochtans betekent de lage werkingsgraad van de dienst
niet dat er verminderde prestaties worden geleverd
door bedoelde dienst. Integendeel, de onregelmatige
en onvolledige opvang van kinderen maakt dat de aan-
vragen moeilijker te behandelen zijn : het samenstellen
van deze dossiers, de opvolging, controle en begelei-
ding van deze gevallen is tijdsintensief. In feite vereisen
deze gevallen op zijn minst diezelfde inspanningen als
deze met betrekking tot volledige opvang.

Overwegend wat vooraf gaat, meen ik tot volgende
conclusies te kunnen komen :

ploegenarbeid resulteert in een lagere werkings-
graad van de dienst, alhoewel de effectieve arbeids-
prestaties verricht door de dienst, met betrekking
tot de activiteiten rond onvolledige opvang, niet
verminderen ;

onregelmatige opvang ten gevolge van ploegenar-
beid, verlaagt de haalbaarheid van uitbreiding van
personeelssubsidies ;

onvolledige opvang vermindert de kwaliteit van de
opvang.

Ten slotte zou ik de geachte Minister volgende vragen
willen stellen.

1. Bestaan er binnen de huidige reglementering uit-
zonderingsmaatregelen, die zorgen voor een extra
subsidiëring voor bijzondere gevallen ?

2. Werden er reeds maatregelen getroffen om de sub-
sidies op te trekken voor onvolledige opvang ?
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3. Is de geachte Minister bereid een grondige studie
te wijden aan de gestelde problematiek en binnen
welke termijn denkt hij daarmee klaar te zijn ?

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 97
van 6 februari 1991
van de heer H. VAN DIENDEREN

PRB in Balen - Opruiming

Graag zou ik van de geachte Minister in verband met
het bedrijf PRB in Balen het volgende vernemen.

1. Hoe ver is de opruiming van de PRB-terreinen in
Balen gevorderd ?

2.

3.

Wanneer zal deze opruiming achter de rug zijn ?

In welke staat zullen de terreinen zich dan bevin-
den ?

4.

5.

hoeve1 zal dit kosten ? Wie zal dit betalen ?

Klopt het dat gevaarlijke stoffen van Balen naar de
militaire opslagplaats in Houthulst worden ver-
voerd ? Zo ja, waarom dit verre transport ?

6.

7.

Gebeurt dit transport in alle veiligheid ?

Naar verluidt zou Houthulst daar niet op berekend
zijn. Is dit zo ?

8. Wat gebeurt er met die stoffen in Houthulst ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
N. De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van Economie, Mid-
denstand en Energie.

Vraag nr. 98
van 8 februari 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Floordambos - Lozing ongezuiverd afvalwater

Naar ik heb vernomen zou men in een vijver bij het
Floordambos ongezuiverd afvalwater lozen afkomstig
van de luchthaven van Melsbroek. Dit ongezuiverd
afvalwater zou alle biologische elementen in de vijfer
en de beken bij het Floordambos doden.

Een grondige zuivering van de spaarkom en
van een zuiveringsstation dringen zich op.

Kan de geachte Minister mij
hoogte is van deze praktijk ?

mededelen of hij op de

Zo ja, welke maatregelen zal de geachte
men om deze toestand te verhelpen ?

de bouw

Minister ne-

Vraag nr. 99
van 11 februari 1991
van de heer R. GARCIA

Ternat - Vestiging opslagplaats nitrocellulose

In de woonwijk Vitseroel van de gemeente Ternat is
er een aanvraag voor het opslaan en de produktie van
inkten door de inktfabriek Dresse, doch in de aanvraag
is er echter nergens sprake van een opslagplaats voor
25 ton nitrocellulose.

De beslissing van de gemeenteraad dienaangaande
handelt blijkbaar alleen over het opslaan en de produk-
tie van inkten.

De bewoners van deze wijk kijken hier angstig naar
uit en geruchten doen de ronde dat een opslagplaats
voor 25 ton nitrocellulose eveneens wordt ingericht.

Ik had graag van de geachte Minister vernomen of het
al dan niet zo is dat er ook een opslagplaats voor 25
ton nitrocellulose zal worden gevestigd.

In bevestigend geval, zal volgens de geachte Minister
deze fabriek geen hinder veroorzaken voor de bewo-
ners van deze woonwijk ?

In negatief geval, zal de vestiging van een dergelijke
fabriek in een woonwijk niet leiden tot milieuverontrei-
niging ?

Vraag nr. 100
van 11 februari 1991
van de heer R. VAN HOOLAND

Plastiek - Selectieve inzameling en recyclage

Naar verluidt wordt plastiek in verschillende gemeen-
ten selectief ingezameld, meestal met containers die
worden afgevoerd naar verbrandingsovens of zelfs naar
stortplaatsen. Deze praktijk is zinloos en gevaarlijk.

Ik zou het bijzonder op prijs stellen van de geachte
Minister het volgende te vernemen.

1.

2.

3.

4.

5.

Is het niet aangewezen het storten van plastiek te
verbieden en onmiddellijk de verbranding van plas-
tiek stop te zetten in die ovens die daartoe onvol-
doende zijn uitgerust, zodat wordt voorkomen dat
- naar verluidt - dioxyne vrijkomt ?

Op hoeveel ten honderd van de totale hoeveelheid
te verbranden huisvuil mag vandaag het aandeel van
plastiek worden geraamd ?

In hoeveel gemeenten in Vlaanderen - behalve in
Sint-Martens-Latem - respectievelijk Wallonië en
Brussel, wordt pastiekafval (huishoudelijk en be-
drijfsafval) selectief aan huis opgehaald en ter recy-
clage aangeboden ?

Hoeveel ten honderd van het plastiekafval (huis-
houdelijk, respectievelijk bedrijfsafval) wordt gere-
cycleerd ?

Moet het recycleren van plastiek niet met alle mid-
delen worden bevorderd, zelfs worden verplicht ?
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Vraag nr. 101
van 12 februari 1991
van de heer A. DENEIR

Sanering oppervlaktewater - Bekkencomités

Eén van de belangrijkste actieplannen van het Milieu-
beleids- en Natuurontwikkelingsplan Vlaanderen (MI-
NA-plan) is de sanering van onze oppervlaktewateren.

Om het plan te helpen realiseren wordt een beroep
gedaan op tal van instanties en middelen. De idee van
een geïntegreerd waterzuiveringsbeleid per stroombek-
ken is daarbij een belangrijk uitgangspunt geworden.

De Leie behoort tot de sterk vervuilde waterlopen
zodat saneren een dringende noodzaak is waartoe alle
middelen moeten worden ingezet.

Graag zou ik het volgende aan de geachte Minister
willen vragen.

Is de installatie van een bekkencomité voor de Leie
niet dringend ? Zo ja, binnen welke termijn zal dit
gebeuren ?

Volgt de geachte Minister een bepaald patroon voor
het samenstellen van bekkencomités ? Zo ja, wat is
de gewenste samenstelling van een bekkencomité ?

Wat zijn de precieze opdrachten van dergelijke bek-
kencomités ? Hebben zij een onderzoekstaak en/of
adviesbevoegdheid ?

Stelt de geachte Gemeenschapsminister werkings-
kredieten ter beschikking voor dergelijke bekkenco-
mités ?

Vraag nr. 102
van 14 februari 1991
van de heer H. DE LOOR

Waterzuiveringsprogramma 1991 - Collector te Zotte-
gem

Het investeringsprogramma 1991 voorziet in de aanleg
van een collector te Zottegem-Elene - Leeuwergem
en van een prioritaire riolering op de Buke.

Kan de geachte Minister mij het volgende mededelen ?

1. Wanneer zal de aanbesteding van deze werken
plaats hebben ?

2. Wanneer zullen deze werken worden aangevat en
hoeveel tijd zullen zij in beslag nemen ?

3. Wat is de raming van deze werken ?

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 71
van 4 februari 1991
van de heer J. VALKENIERS

Missakcentrum Johannesburg - Financiële hulp

Verschillende hoofdsteden in de wereld hebben een

cultureel centrum waarvan Vlaanderen een uitstra-
lingspunt maakt. Sinds menig jaar bestaat in Johannes-
burg het Missakcentrum dat op cultureel vlak een on-
vervangbare rol vervult voor Zuid-Afrikanen maar ook
voor landgenoten die er tijdelijk wonen en werken.
Zowel voor contacten onderling als voor contacten met
het moederland is Missak een draaischijf.

Het is echter tragisch te moeten vaststellen dat de
laatste jaren de inzet van de plaatselijke verantwoorde-
lijke van dit centrum wordt ondermijnd door een gemis
aan financiële steun uit het moederland. Dit Vlaamse
boegbeeld in Johannesburg gaat de ondergang tege-
moet. Dit is één van de gevolgen van de cultuurboycot
die ondanks politieke en sociale veranderingen in dit
land nog steeds van kracht blijft.

Graag had ik van de geachte Minister het volgende
vernomen.

1.

2.

3.

4.

5.

Is de cultuurboycot de ware reden voor het verwaar-
lozen van dit centrum ?

Welke steun werd er vóór de boycot aan dit centrum
verleend ?

Zal de geachte Minister de volledige teloorgang toe-
staan, zonder tussen te komen ?

Welke vernieuwde vorm van steun zal de geachte
Minister verlenen om de opgelopen schade in te
halen bij het herstel van de normale betrekkingen
met Zuid-Afrika ?

Bestaan er tijdens deze tussenperiode alternatieve
mogelijkheden voor het Vlaams cultureel leven in
Zuid-Afrika ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting.

Vraag nr. 72
van 13 februari 1991
van de heer F. VERMEIREN

BRT - Uitzendingen gericht op het buitenland

Het blijkt dat de Belgische Radio en Televisie Omroep
van de Vlaamse Gemeenschap (BRT) contact zou heb-
ben met de internationale dienst van de Britisch Broad-
casting Corporation (BBC) teneinde de mogelijkheid
te onderzoeken in Brussel geproduceerde radio-uitzen-
dingen bestemd voor het buitenland (Noord- en Zuid-
Amerika, Azië, Afrika en Australië) via Britse anten-
nes in de ether te zenden. Identieke besprekingen zijn
trouwens lopende tussen de RTBF en verantwoordelij-
ken van de Franse Regering om de antennes van Radio
France  International ter beschikking te stellen voor
uitzendingen geproduceerd in de Franse Gemeen-
schap.

In dit verband vernam ik graag van de geachte Minister
het volgende.

1. In welke talen worden er momenteel nog uitzendin-
gen verzorgd door de BRT speciaal gericht op het
buitenland ?

2. Over hoeveel zendmasten beschikt de BRT om deze
uitzendingen uit te zenden ?
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3. Hoeveel uren per dag en in welke talen wordt er
door deze kortegolfzenders uitgezonden en naar
welke werelddelen ?

4. Is het juist dat de BRT contacten heeft gelegd met
de BBC om gebruik te kunnen maken van de zen-
ders van de International Service ? Hoever staan
die onderhandelingen reeds ? Wordt overwogen de
voorbereiding van de programma’s voor het buiten-
land bestemd naar Londen over te brengen ?

5. Over welk budget beschikken de internationale
diensten van de BRT en hoeveel personen zijn er
tewerkgesteld (inbegrepen de technici van de korte-
golfzenders) ?

6. Welke contacten worden er nog onderhouden met
de RTBF op het gebied van de naar het buitenland
gerichte kortegolfuitzendingen ?

7. Welke contacten worden er onderhouden met de
Deutsche Welle in Keulen ? Werd de mogelijkheid
niet overwogen om via de Duitse kortegolfzenders
Vlaamse (Belgische) programma’s uit te zenden ?

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 115
van 6 februari 1991
van de beer A. LARIDON

Normaalleergangen
Valorisatie

voor buitengewoon onderwijs -

Zal de geachte Minister - in het kader van de her-
waardering van het lerarenambt - binnen afzienbare
tijd maatregelen treffen teneinde het getuigschrift, uit-
gereikt door de normaalleergangen voor buitengewoon
onderwijs, te valoriseren en dit eventueel in de vorm

a. een hogere weddeschaal ;
b. een anciënniteitsbonificatie
c. een forfaitair diplomatoeslag ?

Vraag nr. 116
van 8 februari 1991
van mevrouw A.-M. NEYTS-UY’ITEBROECK

Technische opleidingen - Toegankelijkheid voor meis-
jes

De huidige evoluties op de arbeidsmarkt tonen aan dat
steeds meer vrouwen voor technische functiesd ienen
te worden opgeleid. Tot nog toe werd aan deze proble-
matiek enkel tegemoet gekomen via campagnes om
meisjes aan te zetten technische richtingen te volgen.
Hoewel aan het belang van deze campagne niet kan
worden getwijfeld, stelt zich toch de-vraag of deze
campagnes structurele veranderingen teweegbrengen.

Er kan namelijk worden gedacht aan het opzetten van
technische richtingen in scholen waar overwegend
meisjes zijn ingeschreven. Meisjes die interesse hebben

voor een technische opleiding, zijn bijna verplicht zich
te laten inschrijven in een instelling met nagenoeg al-
leen jongensstudenten. Voor vele meisjes betekent dit
een te hoge drempel waardoor zij afzien van hun keu-
ze.

Graag vernam ik van de geachte Minister welke ter ,
zake zijn standpunten zijn en of er reeds initiatieven
zijn genomen.

Vraag nr. 117
van 11 februari 1991
van de beer E. VAN VAERENBERGH

Gentse Faculteit van de Diergeneeskunde - Campus te
Merelbeke

De problematiek rond de Faculteit van de Diergenees-
kunde van de Rijksuniversiteit van Gent (RUG) is de
geachte Minister sinds geruime tijd bekend.

Sinds 1974 staat een half afgewerkte nieuwe campus
klaar in Merelbeke. De faculteit is echter nog altijd
gehuisvest in totaal verouderde gebouwen aan het Ca-
sinoplein. Er zijn eveneens klachten over de lamenta-
bele, onhygiënische en niet-academische toestanden
waarin personeel en studenten dienen te opereren.

Nabij de E40-afrit  van Merelbeke staat een nieuw ge-
bouw met vier verdiepingen voor de veeartsenijschool
van de Gentse Rijksuniversiteit al meer dan 12 jaar
leeg. In principe kunnen de laboratoria zonder bijho-
rende kliniek van de faculteit er hun intrek nemen.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

hoe het komt dat de laboratoria zonder bijhorende
kliniek nog niet gehuisvest zijn in het nieuwe ge-
bouw ;

waarvoor het krediet van 108 miljoen moet worden
aangewend ;

of het krediet zal worden gebruikt voor de stallen ;

wat het vijfjarenplan van de Minister omvat ;

welke maatregelen er zullen worden getroffen om
het leegstaande en verloederde gebouw terug in or-
de te brengen ;

of er reeds een plan bestaat inzake openbaar ver-
voer om het afgelegen gebouw te Merelbeke te be-
reiken ?

of de RUG dit gebouw zal moeten huren van de
Vlaamse Gemeenschap ?

Vraag nr. 120
van 13 februari 1991
van de beer A. LARIDON

Inspectieleden - Pensioenstelsel

Artikel 21, paragraaf 2 van het decreet betreffende het
onderwijs van 5 juli 1989, bepaalt de modaliteiten bij
overgang van de vastbenoemde leden van de inspectie-
diensten voor onderwijs naar de onderwijsinspectie of
bij tewerkstelling in ambten met gelijkwaardige taken.
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Bij die overgang behouden ze wedde-, dienst- en
ambtsanciënniteit..  Volgens het bestaande pensioen-
stelsel kunnen de leden van de gemeenschapsinspectie
van de kantonnale inspectie, op voorwaarde dat ze in
dienst waren op 31 december 1960 en 30 dienstjaren
tellen, een pensioenaanvraag indienen op 55-jarige
leeftijd. Bij de hervorming van de inspectie komen de
termen gemeenschapsinspectie en kantonnale inspectie
niet meer voor, ze worden vervangen door onderwijs-
inspectie (decreet van 5 juli 1989).

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. of het thans bestaande pensioenstelsel voor de in-
spectieleden bij de voorziene hervorming blijft be-
houden ;

2. of de bestaande pensioenregeling bij decreet in die
zin zal worden gewijzigd ?

Vraag nr. 121
van 14 februari 1991
van de beer P. BREYNE

Opleiding verpleegkunde A2 - Studietoelagen

Beursstudenten die een opleiding verpleegkunde A2
volgen voelen zich op het gebied van de toekenning
van een studietoelage op diverse wijzen gediscrimi-
neerd tegenover die studenten die een opleiding Al
verpleegkunde volgen. Hoewel beide opleidingen feite-
lijk evenveel kosten, gelet op de spreiding van de op-
leidingsinstituten en de aard van de opleiding, hebben
zij niettemin enkel recht op een studietoelage van het
secundair onderwijs. Voor het verwerven van een
eventuele studietoelage voor het hoger onderwijs voor
een broer of zuster worden zij derhalve ook beschouwd
als scholier in het middelbaar onderwijs. Het betreft
echter studenten die ouder zijn d a n  18 jaar en een
vorm van voortgezet onderwijs volgen. Studenten die
een andere hogere opleiding volgen en zich, na misluk-
king, heroriënteren naar de Al verpleegkunde hebben
na één jaar onderbreking opnieuw recht op een studie-
toelage. Wie in dezelfde situatie overschakelt naar de
A2 verpleegkunde heeft helemaal geen recht meer op
een studietoelage.

Houdt volgens de geachte Minister deze toestand in-
derdaad geen feitelijke discriminatie in, gezien de reële
meerkost van de studies door het ofwel niet gerechtigd
zijn op een studietoelage ofwel het ontvangen van een
veel lagere toelage tegenover iemand in een vergelijk-
bare studiesituatie ?

Kan deze studierichting, wellicht samen met andere,
niet als hoger beroepsonderwijs worden gecatalogeerd
met als gevolg een gelijkschakeling wat studietoelagen
betreft voor alle andere vormen van hoger onderwijs ?

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 96
van 4 februari 1991
van de heer F. VERMEIREN

Verkeersknooppunt
drukte

Bertem - Vermindering verkeers-

Door het toenemend verkeer op de bestaande auto-
snelwegen en het telkens terugkerend fileprobleem
wordt gesuggereerd nieuwe verkeerswegen aan te leg-
gen.

Er wordt inzonderheid aan gedacht het verkeersknoop-
punt Bertem, waar de A2 met de E40 verbinding geeft,
te ontlasten. Men denkt eraan om ter hoogte van de
afrit Rotselaar-Holsbeek op de A2 - zoals oorspron-
kelijk voorzien - de autosnelweg door te trekken ten-
einde een vlotte verbinding te verzekeren met de be-
staande snelweg Brussel-Antwerpen en met Zaventem
(Brucargo). Sommige verkeersdeskundigen zijn van
oordeel dat dit zou bijdragen tot het wegnemen van
de verkeersoverlast langs drukbewoonde straten in He-
rent. Winksele. Kampenhout, Boortmeerbeek, Steen-
okkerzeel, Kortenberg en Zaventem.

In dit verband vernam ik van de geachte Minister graag
het volgende.

Zijn er reeds plannen voor de voltooiing van de A2,
zoals hierboven vermeld ?

Welke gemeenten zouden door de verbinding met
de autosnelweg Brussel-Antwerpen en Zaventem
(Brucago) worden aangedaan ?

Heeft men reeds een idee van de kostprijs van deze
nieuwe verbindingswegen ?

Wanneer kan de verwezenlijking van deze verbin-
dingen worden verwacht ?

Vraag nr. 101
van 12 februari 1991
van de heer E. BEYSEN

Krijgsbaan Wijnegem - Gevaarlijke toestand

De aandacht van de geachte Minister werd eind vorig
jaar gevestigd op de erbarmelijke en gevaarlijke toe-
stand waarin de Krijgsbaan op het grondgebied van de
gemeente Wijnegem zich bevindt, inzonderheid voor
de randbewoners.

De randbewoners van de Krijgsbaan te Wijnegem (van
nr. 2 tot nr. 68) klagen over het feit dat deze weg voor
voetgangers zeer gevaarlijk is : te smalle voetpaden
waarop verkeerslichten staan, zodat men met kinder-
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wagens niet kan langsrijden en afgeschafte parkeerstro-
ken zodat leveranciers of hulpdiensten de randbewo-
ners niet kunnen bereiken.

Graag vernam ik van de geachte Minister van Openba-
re Werken en Verkeer welke maatregelen hij treft om
aan deze gevaarlijke toestand een einde te stellen.
Kan de geachte Minister mij tevens mededelen binnen
welke tijdspanne verbeteringswerken kunnen worden
uitgevoerd ?

Vraag nr. 103
van 14 februari 1991
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Onderzoek inzake bouwvergunningen en MER - Be-
lang van het openbaar vervoer

Kan de geachte Minister mij mededelen of in Vlaande-
ren reeds onderzoek werd verricht naar de bereikbaar-
heid via het openbaar vervoer van bestaande recreatie-
gebieden en toeristisch-recreatieve attractiepunten
enerzijds en de verbetering hiervan anderzijds ?

Waar werden de resultaten van dit onderzoek bekend-
gemaakt ? Heeft de Minister in collegiaal overleg met
de Gemeenschapsminister bevoegd voor de ruimtelijke
ordening bekomen dat bij het onderzoek naar het ver-
lenen van een bouwvergunning of bij een milieueffect-
rapport (MER) voor deze gebieden of attractiepunten,
de bereikbaarheid met het openbaar vervoer of de
verbetering van dit vervoer mee in overweging wordt
genomen en aldus uitdrukkelijk wordt vermeld bij dit
onderzoek ?

Vraag nr. 104
van 14 februari 1991
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Vissenaken - Verkeersveiligheid

Op de Hoeledensesteenweg, de Boeslinterstraat, de

Schoolstraat, en de Vissenakensteenweg te Bunsbeek
en de Glabbeekstraat, de Metselstraat en de Kumtich-
straat te Vissenaken, is het ‘s morgens en vooral
‘s avonds zeer druk, waarbij het verkeer met zware
vrachtwagens zeer sterk toeneemt. Deze zware vracht-
wagens komen vooral uit het zuidwesten van Limburg.
Via landelijke wegen rijden ze de E40 op tussen Tienen
en Leuven.

De redenen daarvoor zijn de geachte Minister uiter-
aard bekend.

Dit alles veroorzaakt voor de dorpen Kortenaken,
Hoeleden, Bunsbeek en Vissenaken, waar de verkeers-
stroom pal door het dorpscentrum gaat en de grote
regionale verkeersassen snijdt, gedaver, geluidslast en
verkeersellende. Het geldt vooral voor de gewone
plaatselijke weggebruiker, zoals de schoolgaande
jeugd.

De geachte Minister is van deze situatie zeer zeker op
de hoogte. Mag ik van de geachte Minister het volgen-
de vernemen ?

1. Wanneer hadden ter plekke de laatste verkeerstel-
lingen plaats ?

2. Welke gegevens leverde dit op ?

3. Welke concrete probleemstellingen en oplossing
waren het gevolg ?

4. Wanneer werd deze problematiek met de plaatselij-
ke gemeentelijke overheid besproken ?

5. Welke afspraken werden gemaakt ?

6. Hoe zal dit alles worden opgelost of verholpen ?

Het ware mij bovendien aangenaam het antwoord op
mijn vraag via de normale procedure te vernemen, nog
voor ik het antwoord op mijn vraag verneem via de
plaatselijke VU-afdeling of mandatarissen.
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REGISTER

Vraag nr. Datum Vraagsteller Onderwerp Blz.

G. GEENS, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Financiën en Begroting

27 04.02.1991 F. Vermeiren

29 07.02.1991 A. De Beul

30 26.02.1991 M. Schoeters

31 27.02.1991 J. Valkeniers

Brochures Vlaamse Executieve - Modaliteiten 476

BLOSO-brochure - Correct taalgebruik 477

Verbetering kwaliteit Maaswater - Standpunt en initiatieven van het 461
Vlaams Gewest

Alternatief voorstel SST - Werken te Lembeek-Halle 461

N. DE BATSELIER, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Economie, Middenstand
en Energie

18 06.02.1991 H. Van Diende- PRB in Balen - Opruiming 477
ren

19 06.02.1991 L. Nelis-Van
Liedekerke

Streekmanagers voor impulsgebieden - Aanwervingsprocedure 479

20 0 14.02.1991 J. Timmermans Ambtenaren van VIT0 - Belangenvermenging 492

21 20.02.1991 M. Desutter Windenergiepotentieel Vlaanderen - Conclusies studie 461

L. WALTNIEL, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting

77 28.01.1991 M. Vogels

82

83

07.02.1991

0 07.02.1991

J. Cuyvers

J. Cuyvers

84 12.02.1991

85 13.02.1991

86 14.02.1991

87 14.02.1991

88 18.02.1991

89

91

19.02.1991

20.02.1991

H. De Loor

H. De Loor

H. De Loor

M. Tyberghien-
Vandenbussche

E. Van Vaeren-
bergh

P. Breyne

W. Kuijpers

94

95

22.02.1991 C. Marchand Herwaarderingsgebieden - Subsidies woningen 466

22.02.1991 C. Marchand Huurcompensatie - Stand van zaken 466

Overdracht van een natuurgebied aan de gemeente Schoten - Defini-
tieve oplossing

479

Gemeentelijk plan van aanleg - Aanduiding ontwerper 462

Gewestelijke plannen - Wijziging door middel van APA ' s  en BPA’s
in de arrondissementen Aalst en Oudenaarde

492

Alternatief gebouwde huurwoningen - Toepasselijke reglementering

Kansarmen in Aalst - Onderzoek woonsituatie

Woonwensen gezinnen - Wachtlijsten sociale bouwmaatschappijen

Eindformulering advies gemachtigde ambtenaar - Misleidend
woordgebruik

462

463

463

464

Uitbreiding IJsfabriek  in Eversem-Meise - Risico’s voor omgeving 464

Vlaamse Huisvestingsmaatschappij - Kostprijs maandblad

Omleiding gemeente Herent  - Noodzaak concrete beleidsmaat-
regelen

465

465

0 onbeantwoord Cl aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord
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J. LENSSENS, Gemeenschapsminister van Welzijn en Gezin

23 08.02.1991 E. Van Vaeren- Erkende diensten voor opvanggezinnen - Stand van zaken
bergh

25 o 12.02.1991 M. Schoeters Weerslag van de ploegenarbeid - Kinderopvang

480

492

R. DE WULF, Gemeenschapsmìnister van Tewerkstelling

9 20.02.1991 H. Candries Erkende diensten voor gezins-  en bejaardenhulp - Tewerkstellings-
projecten

10 20.02.1991 H. Candries Erkende diensten voor thuisverzorging - Tewerkstellingsprojecten

11 27.02.1991 J. Valkeniers Alternatief voorstel SST - Werken te Lembeek-Halte

466

467

467

T. KELCHTERMANS, Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting

89 29.01.1991 J. Loones Commissie Milieurecht - Werkzaamheden

97 0 06.02.1991 H. Van Diende- PRB in Balen - Opruiming
ren

98 o 08.02.1991 E. Van Vaeren- Floordambos - Lozing ongezuiverd afvalwater
bergh

99 0 11.02.1991 R. Garcia Ternat - Vestiging opslagplaats nitrocellulose

100 0 11.02.1991 R. Van Hooland Plastiek - Selectieve inzameling en recyclage

101 0 12.02.1991 A. Deneir Sanering oppervlaktewater - Bekkencomités

102 0 14.02.1991 H. De Loor Waterzuiveringsprogramma 1991 - Collector te Zottegem

106 20.02.1991 J. Cuyvers Dienst Groenbeheer - Processen-verbaal

113 27.02.1991 W. Kuijpers Milieubox en containerstation - Gebruik goed Nederlands

480

494

494

494 4
494

495
I

495 ;

467

468

P. DEWAEL, Gemeenschapsminister van Cultuur

68 25.01.1991 E. Van Varen- BRT-TV-toren - Bouw in Sint-Pieters-Leeuw
bergh

7 0 31.01.1991 J. Devolder BRT - Gebruik van helikopters

71 0 04.02.1191 J. Valkeniers Missakcentrum Johannesburg - Financiële hulp

72 o 13.02.1991 F. Vermeiren BRT - Uitzendingen gericht op het buitenland

73 14.02.1991 T. Merckx-Van Kunstvoorwerpen - Aanspraken van en op het buitenland
Goey

74 19.02.1991 J. Timmermans Openbare bibliotheek Ninove - Subsidiëring ruwbouwdossier

481

481

495

495

468

469

H. WECKX, Gemeenschapsminister van Volksgezondheid en Brusselse Aangelegenheden

11 04.02.1991 L. Peeters Verrichten van dopingonderzoeken - Stand van zaken 469

0 onbeantwoord 0 aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord
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12 11.02.1991 J. Cuyvers Gebruik geparfumeerde produkten - Voorlichtingscampagne inzake
het gevaar voor allergieën

14 20.02.1991 0. Lefeber Brochure Bruisend Brussel - Kostprijs, oplage en bestemmelingen

15 25.02.1991 F. Vermeiren Stripverhaal Barelli in Bruisend Brussel - Kostprijs, oplage en
bestemmelingen

D. COENS, Gemeenschapsminister van Onderwijs

38

83

23. ll. 1990 A. Laridon Opvoedend hulppersoneel - Weddeschalen

10.01.1991 E. Van Vaeren- Leraars islamitische godsdienst - Taalexamen
bergh

482

482

97 21 .Ol. 1991 A. Laridon Deeltijds kunstonderwijs - Verhoging van inschrijvingsgelden 483

104 29.01.1991 A. Laridon Gemeenschapsonderwijs - Internaten 484

108 30.01.1991 F. Dewinter Leerkrachten islamitische godsdienst - Aanstelling 485

112 04.02.1991 J. Ansoms Studietoelagen - In aanmerking te nemen inkomens 486

113 06.02.1991 P. Van Grember- Europees Lingua-programma - Taalkeuze 471

114

115

116

06.02.1991

06.02.1991

08.02.1991

geu
Jos Bosmans

A. Laridon

A.M. Neyts-
Uyttebroeck

Studietoelagen - Berekeningswijze inkomen 486

Normaalleergangen voor buitengewoon onderwijs - Valorisatie 496

Technische opleidingen - Toegankelijkheid voor meisjes 496

117 11.02.1991 Gentse Faculteit van de Diergeneeskunde - Campus te Merelbeke 496

119 11.02.1991

E. Van Vaeren-
bergh

A. Laridon Onderwijs - Herwaardering wedden en perequatie van de pen-
sioenen

471

120

121

122

127

13.02.1991 A. Laridon Inspectieleden - Pensioenstelsel

14.02.1991 P. Breyne Opleiding verpleegkunde A2 - Studietoelagen

14.02.1991 A. Laridon Personeelsleden in nepstatuten - Anciënniteit

26.02.1191 J. De Bremaeker Paramedisch personeel buitengewoon onderwijs - Ongelijkheid
weddeschaal

496

497

472

472

131 28.02.1991 A. Laridon Buitengewoon onderwijs - Terugbetaling kosten leerlingenvervoer 473

470

470

471

L. VAN DEN BOSSCHE, Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar Ambt

29

3 0

31

32

33

08.02.1991 A. Laridon Gebouwen van het officieel gesubsidieerd onderwijs - Trekkings- 473
rechten op het Investeringsfonds 

12.02.1991  J .  Loones Inzagerecht gemeenteraadsleden - Register inkomende briefwisseling 473

14.02.1991 A. Laridon Personeelsleden in nepstatuten - Anciënniteit 474

19.02.1991 P. Breyne Gemeentelijke administraties - Telefax 474

21.02.1991 J. Van Eetvelt Intersectorieel akkoord sociale programmatie - Schalen van gese- 475
lecteerde

0 onbeantwoord Cl aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord
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J. SAUWENS, Gemeenschapsminister van Openbare Werken en Verkeer

253 17.09.1990

16 06.11.1990

50 18.12.1990

62 08.01.1991

73 15.01.1991

7 6 18.01.1991

84 25.01.1991

86 28.01.1991

88 28.01.1991

94 31.01.1991

95 04.02.1991

96 0 04.02.1991

97 04.02.1991

99

100

101 0 12.02.1991

102 04.02.1991

103 0 14.02.1991

104 0 14.02.1991

06.02.1991 A. Schellens

08.02.1991 E. Van Vaeren-
bergh

E. Beysen

F. Vermeiren

M. Desutter

M. Schoeters

J. Van Eetvelt

J. Loones

A. Schellens

A. Van Aperen

M. Schoeters

M. Tyberghien-
Vandenbussche

J. Ansoms

E. Pinoie

F. Vermeiren

F. Vermeiren

H. De Loor

T. Merckx-Van
Goey

T. Merckx-Van
Goey

Westerdam van de Zeebrugse buitenhaven - Kusthengelen 487

Onderzoek bouw containerhaven te Antwerpen - Stand van zaken 487

Rijksweg NI 6 - Geluidswerende schermen 487

Trein-tram-bus - Aansluiting in de Westhoek 488

Verkeersveiligheid te Aarschot - Verlichting op de N223 en de R2.5 488

Loodswezen te Oostende - Taalgebruik 489

Overheidsopdrachten - Omschrijving begrip belangrijk nadeel 489

N36 - Fietspad tussen Zarren en Staden 489

El9 - Plaatsing geluidsschermen te Ekeren

N36 in Harelbeke - Redenen voor niet-ingebruikneming

Litouwen - Vlaamse hulp bij de uitbouw van de haven van Klaipeda

Verkeersknooppunt Bertem - Vermindering verkeersdrukte

Rijksweg 454 Zottegem-Oudenaarde - Veiligheid van fietsers en
voetgangers

Tielt- Winge - Geluidshinder en aanleg fietspaden

Luchthaven Melsbroek - Lawaai- en stankhinder

489

490

490

497

491

491

475

Krijgsbaan Wijnegem - Gevaarlijke toestand

Brochures Vlaamse Executieve - Modaliteiten

Onderzoek inzake bouwvergunningen en MER - Belang van het
openbaar vervoer

497

476

498

Vissenaken - Verkeersveiligheid 498

0 onbeantwoord 0 aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord


